

Tekintetes
Nemzeti Múzeumnak
Bérmentve. Budapest.

ELŐREZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZNAP 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

HÁJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ: FELELŐS SZERKESZTŐ:
TIVAN GYULA. VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-42.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-42.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

„El Budapesttől”

(mars.) Félészendővel ezelőtt mi mutattunk rá először arra, hogy a magyar vidéket fel kell szabadítani a mamuth-főváros diktatúrája, gyámkodása alól, kulturális, gazdasági és politikai téren ki kell vonni az ország nagyobbik s egészségesebb részét Budapest polipkarjaiból s megteremteni egy egészséges, népi gyökerű magyar provinciálistmust, amely felszabadítja az ország lekötött, mesterségesen eldugaszolt véreireit s visszaadja a magyar vidék életlehetőségeit. Talán igazságunk súlyos voltát bizonyította, hogy már akkor is a legnehezebb úteget vonultatta fel ellenünk szeretett fővárosunk. Kezdve annak polgármesterétől, végig a sajtó kiválóságain, mindenki sietett odafönt mesterségesnek, kiéjeztnek minősíteni érveinket. Most aztán, ugylátszik, hogy amit a jól bevált pesti főlénytel holmi kis vidéki okvetetlenkedésnek gondoltak, — egyszerre nagyon komoly, igen nagyjelentőségű program, hivatalos helyen képviselt álláspont lett. A legelső magyar vidéki város polgármesterének, Vásáry István dr.-nak előterjesztése — amellyel minap foglalkozott a közgazdasági bizottság és amely tömör, súlyos mondatokkal mutat rá arra, hogy a fővárost évtizedeken át károsan fejlesztették a vidék rovására — tulajdonképpen első nagyjelentőségű lépés annak a célkitűzésnek elérése felé, amely csak két szó, de amelyben benne foglalatik az ország megerősödése, lelkének meggyógyulása: *El Budapesttől!*

Ami félészendője ezeken a hasábkon csak egy szerény vezércikk címe volt, ma már jelszó az országban. A magyar vidék sajtója Karcagtól Kaposvárig, Miskolctól Bajáig oldalas cikkekben közli Vásáry István javaslatát és mindenik közlemény felett a fekete címbetűkből a magyar provinciák éledő lelke kiáltja: *El Budapesttől!* Karcagtól Kaposvárig, Miskolctól Bajáig ma már mindenki érzi, hogy igaza van Debrecen város vezetőjének; mindenki tudja, hogy nem jó vége lesz annak, ha az ország nyolcmillió lakosának keserves keresményét mindig és következetesen csak a budapesti egymillió javáért, jobb boldogulásáért kell odaáldozni. Nem fog jóravezetni, ha odaáldozni az ország „szívében” egyre csak épülnek a palotaszorok, a luxus-hidak, de a rettentő Babel villanyfényének árnyékában feketén, magukra hagyottan dideregnek a magyar falvak, a nagy mezővárosok, falvak, ahol nincs rendes ivóvíz, nincs ut, nincs járda, nincs világítás, amelyeknek iszonyu elhagyatottságából csak akkor sejt meg valamit a pesti lélek, ha a fejlett technikájú sajtó — mint egyenes következményt — asztalára vág egy-egy tiszazugi szenzációt. Nem fog jó ki-

VIHAROS INTERPELLÁCIÓS NAP A HÁZBAN

Wekerle pénzügyminiszter kórházat és szanatóriumot létesít a köztisztviselők számára

Rendezik a tisztviselőkölcsönök ügyét — A szocialista képviselők botrányos jelenetekkel zavarták a tanácskozás rendjét

Budapest, február 5.
A képviselőház mai ülését délelőtti 10 órakor nyitotta meg Almásy László elnök. Az elnöki bejelentések során bemutatta Apponyi Albert grófnak az elnökséghez intézett levelét, amelyben egészségének helyreállítására nyolc havi szabadságot kért. A Ház a kért szabadságot megadta.
Napirend szerint folytatták a fővárosi törvényjavaslat vitáját. Jókai-Ihász Miklós volt az első

Mentelmi ügyek viharos jelenetekkel

Kálmán Jenő, a mentelmi-bizottság előadója terjesztette be ezután jelentését Peidl Gyula mentelmi ügyéről, aki a képviselőház január 30-iki ülésén, a miniszterelnök hágai beszámolója alkalmával ezt a közbeszólást tette, hogy „a magyar nép fizet, a magyar miniszterelnök ur pedig kap”.
A mentelmi bizottság megállapította, hogy ez a kijelentés súlyosan sértő a képviselőház egyik tagjára, de a parlamenti illemre is, miért is a bizottság javasolja, hogy Peidl Gyulát jegyzőkönyvi megrovásban részesítsék.
Propper Sándor a kisebbségi különvéleményt jelenti be és hangoztatja, hogy Peidl kijelentése tényállítás, amely fedi a valóságot.
— Az urak a tuloldalán nagy ünneplést rendeztek.

felszólaló. A baloldaltól elhangzott kritikákkal vitázva azt hangoztatja, hogy nem ért egyet az ellenzékkel abban sem, hogy a javaslat a törvényhatóságokban a függő emberek számát szaporítja. Az önkormányzat működését a jelen törvényjavaslat teljes mértékben biztosítja. A törvényhatósági tanács működése meggyorsítja és alaposabbá teszi az ügyek intézését. A törvényjavaslatot elfogadja.

Jánosy Gábor: Nem ünnepeztünk, csak tudomásul vettük a jelentést!
Podmanitzky Endre báró: Ez nem kisebbségi javaslat!
Christián Imre: Hallgassanak a vörös kakasok. (Nagy zaj.)
Propper Sándor: Benes, Marinkovich és a többi külügyminiszterek...
Berky Gyula: Csókolja meg Benes! (Zaj.)
Christián Imre: Meg lesz elégedve magukkal Moszkva.
Czetler Jenő elnök: Propper képviselő ur szöjlön végre a kisebbségi javaslatról.
Christián Imre: Kukorékoló vörös kakasok!
Czetler Jenő elnök Christián Imrét rendreutasítja.
Propper Sándor ezután állandó nagy zajban a párisi tárgyalásokról beszél.

Összekeverték a jóvátételt az optánkérdéssel és a magyar adófizetők álléréiből fizetik ki az optánsokat. Pedig azt mondták, hogy gazember az, aki további fizetési kötelezettséget vállal. (Nagy zaj a jobboldalon.)

Jánosy Gábor: Ilyen szó nem fordul elő a szótárunkban.
Propper Sándor: Ma pedig azt mondták, hogy gazember az, aki tiltakozik a fizetések ellen. (Állandó zaj. Ellentmondások a jobboldalon és közepén.)

Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy beszédeje lejár.

Propper Sándor meghosszabbítást kér, a többség azonban nem adja meg.

Ezután az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A Ház a mentelmi bizottság jelentését elfogadja.

Kálmán Jenő a mentelmi bizottságnak Várnai Dániel ügyére vonatkozó jelentését ismerteti. Várnai Dániel a miniszterelnök beszámolója közben azt kiáltotta: „Halljuk a hazaitas kötvénytulajdonost!”

Esztergályos János: Már ez is sértés? Hát a miniszterelnök nem hazaitas?

Kálmán Jenő: Az elnöki rendreutasítás és rögtöni figyelmeztetés után ismét közbekiáltott Várnai, többek közt azt mondta a miniszter-

sülni abból, ha itt a magyar „Kirgizában” tovább is máln és cukortalan teán él a földműves tömegek egyre növekvő légiója, sorra buknak az üzletek, mert Budapest féljeggel, nagydobbal, reklámmal elcsábította a vevőt s kényszerű dologtalanságban sanyalódnak a vállalkozók, akik elöl a tűz közelében ülő pesti kollégák elvitték az utolsó munkaalimat, a végső, egyetlen kereseti lehetőségét is. Ide, a vidékre kell a közmunka, az utépités, ahol évtizedek óta csak keserves jajtátásokkal lehet valami állami építkezést kikönyörögni: ide kellene az ipartelepek, a gyárak, ahol télen hideg kuckókban 90 filléres napszámok mellett, sőt tulnyomórésben teljesen kenyérteletlenül sorvad, pusztul a magyar parasztság, ahol hivatalosan állapítják meg, hogy azért terjed a tifusz, mert más élelem hiányában napokon keresztül csak cukorrépat rágcsálnak a szegény lakosság gyermekei. Debrecen polgármestere élére állt

egy harcnak, amely lehet, hogy nélkül, lehet, hogy egyelőre hálátlan küzdelem, de nem lesz eredménytelen, mert vele van nemcsak Debrecen város, hanem az egész magyar vidék közönsége, vele van a megjobbulni, tisztulni, gyógyulni és élni akaró ország. Vele vannak a sárbaftult, világtalan faluk, melyekben ott ágaskodik a meggyilkolt lélek, amelyekből *Petőfi Sándorok, Ady Endrék, Móricz Zsigmondok* jöttek e keserves világra, amelyeknek zsuptetős házai alól a csákvári színészek a népi valóságú, megújított magyar színi kulturát, a *Benedek Péterek, Káplár Miklóso*ok robusztus ös-erejükkel az ujjászületett magyar pikurát hozták. Küldenek zsenit, író, poétát, szobrászt, akik magyarok és csak magyarok s a nemzeti életnek, a népi kulturának jelentik örök folytatását, örök megújulását s talán nem sokára végleges győzelmet. S mi úgy hisszük, hogy ez a fajtájáért agdó magyar félék szólalt meg Deb-

recen polgármesterében, mikor munkát, kenyeret, jogosan érdemelt jöbbletet akar szerezni a magyar vidéknek; mikor azt akarja, hogy a mi provinciáink kezgyőnyvet ne veszítsenek örökké a nyomor, kenyértelesség sarába, hogy az értékeinket ne lophassa meg többé az idegen Babel, hanem maradjanak meg azok a miénknek s magyaroknak.

A debreceni kemény, igaz szót végre egyszer csak megérti Budapest is. Kenyeret, munkát, jöbbletet kérünk a magyar vidéknek, mert nagyon is utolsó órája van annak, hogy életető erőt adjanak. Erőt, amely nélkül veszendőbe mennek a magyar alföldi tájak, dunántúli lankák ember-kimesei, gazdasági javai, kulturális értékei s amelyeknek országpusztító vesztesége, kizsákmányolása elé oda kell állani a magyar vidék szövetségének, azzal a biztos tudattal, azzal a másithatatlan elszánással, hogy a mentésnek és erőrekapásnak csupán egyetlen útja van: *El Budapesttől!*

elnökre célozva, hogy „kötvény-apostol”.

Ezután utasította a Ház Várnai Dánielt a mentelmi bizottság elé. A bizottság javasolja, hogy Várnai Dánielt jegyzőkönyvi megrovásban részesítsék.

Propper Sándor és Fábri Béla ezzel szemben kisebbségi véleményt jelentettek be.

Propper Sándor, mint a kisebbségi vélemény előadója, azt fejezte ki, hogy méltán kifogásolják a főhercegek, mágnások és egyházak kártalanítását, amikor nem kártalanítják a kis hadikölcsönkötvénytulajdonosokat. A miniszterelnök kiment Hágába, — folytatta Propper állandó nagyra — hogy a magyar nép rovására kötvényeket szerezzen.

Erre újabb nagy zaj tör ki a jobboldalon és középben.

Körusban kiáltják a szélső baloldal felé:

— Hogy mernek így beszélni? Miféle durva gyanúsítás ez?

Az elnök hosszasan esenget.

Propper Sándor: Helyteleníti a

mentelmi bizottság eljárását. Ezért a bizottságot újabb tárgyalásra kell utasítani.

A Ház ezután elfogadja a mentelmi bizottság jelentését.

Ezután tovább folytatták a fővárosi törvényjavaslat vitáját.

Várnai Dániel szólalt fel a javaslatához és azt nem fogadja el.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter beterieszti a vármegyék nevében felvett törlesztéses kölcsönök alapján kibocsátott kötvények óvadékképességéről szóló törvényjavaslatát. A törvényjavaslatot kiadta a pénzügyi és közigazgatási bizottságnak.

Az elnök a vitát megszakítja és napirendi indítványt tesz, amely a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja.

Fél 2 órakor áttértek az interpellációkra.

Felolvasták a kereskedelmi miniszternek Hegyegi Kiss Pálnak az építési törvényvel kapcsolatosan régebben elmondott interpellációjára adott írásbeli választ.

Interpellációk

Hegyegi-Kiss Pál sürgős interpellációja következett ezután. A szatmári főispán által indított bűnperben a valóság bizonyításának elrendelése tárgyában, amit kiadnak a miniszterelnöknek.

Az első interpelláló, aki szóval terjeszti elő interpellációját: Mózser Ernő, aki a belügyminisztert és az igazságügyminisztert interpellálja az OFB jogerős ítéletével a Zuglóban megváltozott házhelyeken létesített tisztviselő kertvárosi szövetségnek lemondott választmányára által elkötött szabálytalanságok tárgyában. Mózser Ernő előadja, hogy a tisztviselők kaptak ugyan házhelyeket, de nem tudnak építeni, mert a főváros tanácsa és a közmunkatanács olyan feltételeket szabott meg, amelyek még tökéletes kezek sem tudnak teljesíteni. Több, mint 300.000

pengőt a vezetés más telekspekulációkba fektetett bele és elveszett. 1400 család érdekéről van itt szó. Kéri a belügyminisztert, hogy rendelje el a legszigorubb vizsgálatot ebben az ügyben.

Szeitovszky Béla belügyminiszter válaszolt az interpellációra és viszszautasította a főváros ellen emelt vádakat. Mindössze az történt, hogy a főváros tanácsa az építési szabályzatoknak megfelelő kikötéseket tett. A szövetség a közmunkatanácshoz jellebezett a főváros határozata ellen. Ha majd a közmunkatanács dönt és a szövetség megint fellebbez, akkor a belügyminiszterium is beleavatkozhat az ügybe, addig azonban nincs módja erre.

Mózser és a Ház tudomásul vette a miniszter választát.

A tisztviselők kölcsönügye

Rassay Károly volt a következő interpelláló, aki a pénzügyminiszterhez intézett interpellációját a közszolgálati alkalmazottak és a nyugdíjasok számára folyósított kölcsönök felemelése tárgyában. Ma — tudomása szerint — nincs módjában a Pénzügyminisztérium központnak kielégíteni a hiteligényt. Emiatt nagy a nyugtalanság az érdekelték között. Mőzgalom is indult meg egyrészt, hogy felemeltesék a kölcsön maximuma, másrészt, hogy más kategóriákra is kiterjesszék a kölcsönnyújtást. Ma a tisztviselők legalsóbb kategóriái nem kapják meg azt a fizetést, amit a békekében kaptak, a köztisztviselők nem kapnak hitelt, mert a foglalás szűk körre van szorítva. Kéri a pénzügyminisztert, hogy ebben a kérdésben a legsürgősebben intézkedjék. Kéri, hogy a hitelkeretek felemeltesenek és megfelelő összeggel dotáltassák a Pénzügyminisztérium központ, hogy kölcsönöket folyósíthasson.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter azonnal válaszolt az interpellációra. Egyetért Rassayval abban, hogy ezt a kérdést meg kell oldani. A tisztviselők helyzetének keserves voltát senki sem ismeri és érzi jobban, mint én. Csak azt sajnálom, hogy olyan korszakban vagyok pénzügyminiszter, amikor nem lehet fizetésrendezéssel megoldani a kérdést. De ha generális fizetésrendezéssel nem is lehet megoldást találni, legalább hitelt, megfelelő körülményekkel, netelnyújtással szeretnék rajtuk segí-

teni, hogy a hitelnyújtás után könnyelmű költségekre ragadtassák magukat a tisztviselők. Fennáll a fizetési előleg intézménye is, kamatmentesen fizetési előlegeket vehetnek igénybe a tisztviselők, ezt azonban nem veszik igénybe, mert a visszafizetési idő rövid, jöllehet kétféle áll jelenleg is erre a célra rendelkezésre. Ki kell térnem arra is, hogy nem tisztán hitel útján, hanem egyéb módon is ki lehetne elégíteni az igényeket, különösen a betegség és az elhalálozás esetére. Az az elgondolásom, hogy abból az alpból, ami rendelkezésre áll, használjunk fel erre a célra bizonyos összeget. A népjóléti miniszter ural egyetértve tisztviselői kórház vagy szanatórium felállítását tervezzük a Budapesten levő klinikák közelében.

Olyan kórházat vagy szanatóriumot akarunk létesíteni, amelyben klinikai orvosok látnák el olcsón az ambulanciát és amelyben a beteg tisztviselőt, ha lehet ingyen, vagy ha nem lehet, akkor nagyon méltányos áron kezelést is kaphatnak. Ezenkívül a tüdőbeteg tisztviselők és családtagjai számára Pécs városa mellett a Mecsekhegyen, amely szakértők véleménye szerint erre a célra Csonkamagyarországon a legalkalmasabb hely, Baranya vármegyévé együtt és a megyével egyetértésben tisztviselői tüdőbeteg szanatóriumot kívánunk létesíteni. Mindezekre a célokra nem tudtam eddig számottevő összeget nélkülözni,

Teljes megkötöttségem volt az oka annak, hogy eddig ebben az irányban nem intézkedhettem megfelelően. Ez a megkötöttségem csak most szabadult fel a hágal, ez véleményem által, most már lehetséges, hogy állami kölcsönöket vehessenek fel. Nem gondolok itt mindjárt nagy és számottevő kölcsönre, de gondolkodom a bankok igénybevétele, ami eddig szintén nem volt lehetséges. Ennek csak az a hibája, hogy magas kamatozása és így a kamatok egy részét az állam lesz kénytelen magára vállalni. Szívesen vállalom még

Uj b) vár egy szocialista interpelláció kiad

Esztergályos János a „munkásüldözésekről” interpellált. Abonyban, ahol az ellenforradalom mártírjai felelősek, újból a gyilkos idők szelleme éled...

Krisztján Imre: A vörös forradalom szelleme! (Zai a szocialistáknál)

Esztergályos János ezután elmondja, hogy Abonyban földmunkások szervezkedésre készültek, gazdasági szervezetet akartak létesíteni. Egy vasárnap délután, amikor a templom előtt állva beszélgettek, arra jött a község réme, Eördögh rendőrbiztos.

Megszólította az egyik ott áldogáló ötygermekes családapát, hogy jöjjön be hozzá: Amikor ez az ember bement a rendőrszobába, a rendőrbiztos ökölrel az arcába vágott.

Peyer Károly: Ezzel dicsekedjék el Bethlen Hágában Snowdennek.

Szeitovszky Béla belügyminiszter: Még kérdés, hogy ez igaz-e?

Esztergályos János ezután elmondja, hogy a rendőrbiztos ölmos, vagy drótos botokkal verte a földmunkásokat és még éjjelében is tartott a verés. Időközben egyesek a szolgabíróhoz szaladtak, hogy segítséget kérjenek.

A szolgabíró azonban csak este kilenc órakor jött el, akkor is megelégedett azzal, hogy jegyzőkönyvbe foglalja a panaszokat, azonban nem bocsátotta a földmunkásokat szabadon, hanem továbbra is ott tartották őket a rendőrszobában és csak hajnalban engedték őket ki.

Mielőtt kiengedte őket vitéz Eördögh, az asztalon álló feszületre megeskette, hogy nem lesznek többé szocialisták.

Kéri a belügyminisztert, adjon megnyugtató választ.

Szeitovszky Béla belügyminiszter: Teljesen igaz volt az interpelláló képviselő urnak, ha mindez megtörtént volna, amit elmond.

A írásai fősolgabírónál feljelentés is történt. Pintér Ferenc és Juhász F. Mihály ellen, hogy engedély elleni népgyűlést akartak tartani és a társadalmi rend elleni szervezet gyanúja főrog fenn.

— Esztergályos János képviselő ur különben jobban tudja ezt, mert ő a múlt héten lent járt Abonyban, a fősolgabíróval, aki megindította a fegyelmi vizsgálatot vitéz Eördögh ellen. Le is folytatták az eljárást. A vizsgálatnál tanúkihallgatásra beidéztettek közül Juhász nem jelent meg.

Esztergályos János: Otthon felelnek betegem.

Szeitovszky Béla belügyminiszter: Az orvosi látélet szerint nyolc napon belül gyógyuló sérülései voltak.

Esztergályos János: Szóval megverték. (Nagy zaj a szocialdemokrata pártban.)

Szeitovszky Béla belügyminiszter: Csak valami kemény tárggyal ütötték rá.

Kabók Lajos: Talán Titán-fával?

Szeitovszky: A képviselő ur jobban tudja, talán érintkezésbe került már vele.

A miniszternek erre a kijelentésére óriási zaj támad a szocial-

ezt a férhet is, de megkísérlem olyan módon megoldani a kérdést, hogy a P. K.-t juttassam obba a helyzetbe, hogy hosszújárati kölcsönöket folyósíthasson a tisztviselőknek. A miniszter kéri válaszájak tudomásulvételét.

Rassay Károly válaszol a pénzügyminiszternek. Reményét fejezi ki, hogy a miniszter a hitelnyújtást más kategóriákra is kiterjeszti és meg fogja találni a megoldás módját. — Egyébként a miniszter választát tudomásul veszi. A Ház is ilyen értelemben határoz.

demokrata pártban. — Egymásután hangzanak el a közbekiáltások: — Titán! Titán! Titán! Minerva autó!

Szeitovszky hangját felemelve így kiált a szocialdemokraták felé:

— Nagyon jól vagyok informálva, hogy az urak mit akarnak idehozni. Tudok a paradicsomszállításról, a rendőrtthon részére szállított puhafabutorokról, a feleségem marienbadi telefonbeszélgetéséről, hogy a házipénztárban hiány volt és nem erőlyesen jártam el.

Figyelmeztetem azonban a képviselő urakat, hogy nem a képviselő urak utján fogok hozzájutni a becsületemhez.

Végül kijelenti, hogy az abonyi rendőrbiztos ellen megindította az eljárást. Ha bármiféle visszaélés történt, a legszigorubb fogják megtörtélni.

Esztergályos János viszontválasza után a Ház a választ tudomásul vette.

Gaál Jenő a belügyminiszterhez intézett interpellációjában elégtételt kér Páthy Irén színésznőnek, akit mint ismeretes, Városi Színházban történt előadása alkalmával igazoltattak.

A belügyminiszter kijelenti, hogy a rendőrségnek joga van igazoltatni a külföldieket is. Ez esetben tapintatosan történt az igazoltatás. Ha a külföldön történik hasonló eset, nem csinálnak belőle világesodát. Megtörtént ez már külföldön tartózkodó magyarokkal is. Ha a vizsgálat mégis igazolná, hogy az említett esetben szabálytalanság történt, akkor az illető hölgy elégtételt kap.

Gaál Jenő és a belügyminiszter újabb felszólalása után a Ház a választ tudomásul vette.

Farkas István kifogásolta, hogy a szocialdemokrata pártnak február másodikiki tüntetését a rendőrség nem engedélyezte. A belügyminiszter kijelentette, hogy a gyűlés betiltása a közrend érdekében történt és ezzel az ülés délután 5 órakor véget ért.

Autó és szekér súlyos karambolja a Nagytemplom előtt

Hajdu Lajos 14 éves gyerek szerdán délután a Piac- és Hatvan-utca sarkánál szekéren haladt a Nagytemplom felé. Hátulról egy autó közlekedett s a gyerek valószínűleg nem hallotta a tülkölést, nem látta ki az autó elől, amely a szekérről rohant. A lovak erre megbokrosodtak, elrántották a szekeret, amelyről Hajdu Lajos lezuhant. Olyan szerencsétlenül esett le, hogy a szekér kereké alá került, amelyek a lábán súlyos sérüléseket ejtettek. Azonnal telefonáltak a mentőknek, akik első segélyben részt vettek a sérült fiút, majd kiszállították a sebészeti klinikára, onnan pedig, mint-hogy sérülése nem veszélyes, haza-

Revízió alá veszik a földreform során kiosztott földek vételárát

Leszállítják a magas vételárakat

Az egységespárt közigazgatási bizottsága csütörtök délután ülést tart, melynek tárgya a földreform során kiosztott földek vételárának revízió alá vétele. Ugyanis egyes helyeken a megállapított vételárak túl magasaknak látszanak és ennek következtében szükségessé vált, hogy a mai mezőgazdasági

helyezet mértén ezen vételárak bizonyos százalékkal leszállítottassanak. E tekintetben Temesváry Imre országgyűlési képviselő egy tervezetet dolgozott ki, hogy az egyes vételárak úgy csökkentessenek, hogy azok megfizetése a földhöz jutottakra nézve nagyobb megterhelést ne idézzen elő.

Csehország törvényhozása felfüggeszti a parlament költségvetési jogát

Prága, február 5.

A parlamentarizmus történetében egészen szokatlan eszközhez folyamodott a cseh kormány, hogy elkerülje a költségvetési exekút. A kormány törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé, amelyben a parlament büdzséjogának bizonytalan időre való felfüggesztését kéri. A javaslat betérjesztésére az adott okot, hogy a parlament az elmúlt évi választások miatt nem tudta befejezni

december harmincegyedikére a költségvetési vitát, úgyhogy a kormány két-szer is egy-egy hónapos provizóriumot kellett kérni.

A második provizórium február huszonnyolcadikán jár le, minthogy azonban teljesen valószínűtlen, hogy az 1930. évi költségvetés addig tető alá kerüljön, a kormány most korlátlan felhatalmazást kér a provizórium bizonytalan időre való meghosszabbítására.

Kiemelték a tengerből az elsüllyedt amerikai tengeralattjárót

Gyötrelmes éjszaka után megmenekült a 33 főnyi legénység is

Portsmouth, február 5.

Az Egyesült Államok haditengerészetének egyik tengeralattjáró naszádja az elmúlt éjjel zátonyra futott a Teknősbékaszirteknél. A szorult helyzetben levő hajó segítségére vontatógőzöst küldtek ki. A bosztoni hajógyárból utabb segítség van utban.

Éjjelkor, ha beáll a dagály, megakáriják kísérni, hogy felszínre hozzák az elsüllyedt „O3” tengeralattjárót. A szerencsétlenség szün-

helyére több segélyhajó érkezett. Az „O3” régi típusú tengeralattjáró, amelyen 3 tiszt és 30 tengerész tartózkodott. Az idő rendkívül kedvezőtlen, úgyhogy aggódnak a tengeralattjáró sorsáért.

New York, február 5.

Hajnaltól sikerült kiemelni az „O3” tengeralattjáró naszádot, amelyet a newhampsirei tengerészeti parancsnokság dokkjába, Portsmouthba vontattak. A hadihajó tisztjeinek és legénységének semmi baja sem esett.

Ma írják alá Rómában az olasz-osztrák barátsági szerződést Ausztria szabadkikötőt kap Triesztben

Schober osztrák kancellár és Mussolini tegnapi első találkozásáról hivatalos jelentést adtak ki, amely a következőket mondja: Az olasz kormányelnök fogadta az osztrák köztársaság kancellárját és másfél óra hosszat tárgyalt vele. A szövetségi kancellár Ausztria nevében hálás köszönetét fejezte ki az olasz kormánynak a hági konferencián tanúsított jóakaratu támogatásáért, majd átnyújtotta Mussolininak a szallagos nagy arany érdemrendet és Ausztria nemzeti ajándékát, Galeazzo Maria Sforza híres imakönyvének az osztrák államnyomdában készült reprodukcióját. Mussolini és Schober megállapodtak abban, hogy csütörtökön, február 6-án barátsági, békéltető és döntőbírósi szerződést írnak alá.

Berlin, február 5.

Schober kancellár római útjával kapcsolatban a Berliner Tageblatt római tudósítója arról értesül, hogy Trieszt kikötőjére vonatkozóan fontos megállapodások készülnek. A trieszti kikötő, írja a tudósító, amely a háború előtt a legjelentősebb európai kikötők egyike volt, ma pusztán és elhagyott. Közelfekvő a gondolat, hogy Ausztria, amelynek Trieszt változatlanul a legtermészetesebb

kikötője, az olasz kormánnyal megállapodik abban, hogy Triesztben szabadkikötőt kapjon. Ennek ellenében Ausztriában bizonyára hajlanak volna az Olaszországnak átrakodópályaudvart adni a Brenner közlekedés, valószínűleg Innsbruckban. Egy ilyen elvi megállapodás jelentős kiegészítése lesz az olasz-osztrák barátsági szerződésnek.

TÖMEGKATASZTRÓFA

EGY BANYÁBAN

A Donec területen lévő Artemosz bányából jelentik, hogy a Marx-tárnában bányalégrobbanás történt, amelynek nagyszámu bányász esett áldozatul. Eddig nyolc holttestet találtak és két súlyosan sebesültet vettek ápolás alá.

TEMESVÁRON ÉHSÉGSZTRAJKOT KEZDETT A BÖRTÖNBEN ÉLŐ KOMMUNISTA

A január 2-iki kommunista tüntetésekkel kapcsolatban letartóztatott Guza Demeter, Schön Márkus és Spitz Mor vádlottak fogvatartásuk elleni tiltakozásul éhségsztrájkot kezdtek és 10 nap nem vettek magukhoz ételmet. Spitz tegnap öngyilkosságot kísérelt meg, kanala nyelvvel fel akarta szakítani nyakán az ereket, de fogolytársai megakadályozták.

Mind új ... és mind jobb!

TELEFUNKEN 31 W



3+1 csöves hálózati készülék finom beállítással. Magas antennával 15-20 állomást hangszóróval vesz. Meglepően olcsó.

TELEFUNKEN 40 W

Egy beállítás csupán ... és Európa Önnek játszik. Hálózati Európavevő arnyékoltrácsu csövel és állomásválasztóval.

TELEFUNKEN elektrodinamikus hangszóró.

Jöjjen el és nézze meg ezeket a készülékeket. A Telefunken-cég rádiómérnöke szívesen bemutatja őket. Ha akadályozva lenne, lakásán is bemutatjuk kötelezettség nélkül.

6--12 havi részlet!

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő- és Értékesítő Szövetkezetének Ruházati osztály.

DEBRECEN, VÁR-U. 1. Tel.: 10-55.

Megkezdtek az érdemleges tárgyalásokat a párisi konferencián

Páris, február 5.

A keleti jótévételekkel foglalkozó bizottság ma délutáni ülésén a következő delegátusok vettek részt:

Anglia: Goodchild, Franciaország: Loucheur, Olaszország: Brochi, Japán: Kavai, Belgium: Perrier, Magyarország: Gajzágó, Lengyelország: Moszovszky.

Csehország: Ossusky, Románia: Titulescu, Jugoszlávia: Fotich, Görögország: Politisz, Portugália: Fernandez.

A bizottság ma délután négy órakor kezdte meg érdemleges tanácskozását. A tárgyalást a bizottság munkaprogramjának szereplő első pont megvitatása vezette be.

Előkészületek a Kormányzó-választás tizedik évfordulójának megünneplésére

Államtanácsosi méltóságot létesítenek

Budapest, február 5.

Március elsején lesz tíz esztendeje, hogy az első nemzetgyűlés nagybányai vitéz Horthy Miklóst Kormányzóvá választotta. A képviselőház folyosóján ma délelőtt hírek terjedtek el azokról a nagyszabású politikai és társadalmi ünnepségekről és kormányintézkedésekről, amelyek a kormányzóválasztás emlékéért lesznek hivatva megőrizni. Elhatározott dolog, hogy Bethlen miniszterelnök a jubileummal kapcsolatban külön törvényjavaslatot terjeszt február 10-ike és 15-ike között a képviselőház elé és a javaslat fog intézkedni a többi között a Kormányzó nevével elnevezendő intézmények ügyében is.

Március elsején az alsó- és felsőház közös ülést fog tartani a parla-

ment kupolacsarnokában és ezen az ünnepi ülésen megjelenik Horthy Miklós Kormányzó is, aki a jubileum napján, hír szerint, széleskörű amnesztiát fog hirdetni. Ezenkívül több olyan terv merült fel, amelyeknek megvalósításával a tíz esztendő jubileumot kívánják minél emlékezetesebbé tenni. Ezek között legérdekesebb az a terv, hogy a békebeli valóságos belső titkos tanácsosság (v. b. t. t.) mintájára új címet kreáljon a kormány, az úgynevezett „államtanácsosságot”, amelyvel éppen úgy, mint a valóságos belső titkos tanácsossággal, a „kegyelmes” megszólítás járna. A jubileummal kapcsolatban a társadalmi egyesületek szövetsége 2000 kötetnyi üdvözlő aláírást készítenek át-nyújtani a Kormányzónak.

Ezerkétszáz pengőt fizetett két paksi vásáros egy papírral tömött pénztárcáért

Özv. Szabó Imréné és Pál fia a paksi vásáron 1200 pengő értékű jószágot adtak el. Hazafelé menet egy asszony csatlakozott hozzájuk és alig néhány lépés után egy jól meg-tömött pénztárcát találtak. Az idegen asszony azt tanácsolta, hogy a község határában osztozzanak meg a talált pénzen. Még ki sem nyitották a tárcát, amikor egy fiatalember szaladt hozzájuk és 4000 pengőt tartalmazó elveszett tárcáját kereste. Az ismeretlen férfi felszólította Sza-

bónét, hogy mutassa meg tárcáját. Az idegen átkutatta a tárcát, majd visszaadta azzal, hogy nem az ő pénze van benne, mert neki csupán ezresei voltak. Közben eltűnt a nő is, akivel a tárcát találták és Szabók csak hazaérkezésük után vették észre, hogy a tárcában az 1200 pengő helyett papírban betéve.

A csalókat Kiricsi Jánost és Kiss Erzsébetet most fogta el a csendőrség. Bevallották, hogy évek óta foglalkoznak ilyen csalással.

A máv. tarifaemelésének ügye az egységspárt agrárblokkja előtt

Az egységspárt agrár blokkja Farjavítására még áldozatokat kell hoznunk. Sajnos a további áldozatok háttára meg van szabva, mert lehetetlen a máv. üzemet deficitmentessé tenni.

Kettős probléma előtt áll. Az egyik tovább folytatni a máv. közgazdasági engedmény politikáját, a másik deficitmentessé tenni a máv. pénzügyeit. A helyzet mérlegelése után egy harmadik megoldás vált szükségessé, mely lehetővé teszi a közgazdaság érdekében kívánatos engedmények folytatását, de a máv. pénzügyi egyensúlyának megőrzését is.

Ezért kellett magát rászánni arra, hogy a béke időkhez messze elmaradt vasúti tarifát felemelje. Még egy-két évi munkásságra van szükség, hogy bezogazdasági kivételünkben erős változást teremtünk. Ez csak úgy lehetséges, ha a máv. költségvetési egyensúlyát összhangba hozzuk a közgazdaság érdekeivel. A miniszter hozzászólását élénk helyesléssel tudomásul vettük.

Csehszlovákia az egyellen utódállam, amelyet fizetésre köteleztek Hágában

Ben s miatt elfordult a külföld szimpátiája Csehország felé — Szűllő Géza magyar képviselő Benes hágal kudarcáról

Prága, február 5.

Szűllő Géza magyar képviselő élesen bírálta a képviselőházban Benes külügyminiszter hágai expozéját. Megállapította, hogy Benes Hágában az imperiálizmus utjában álló Magyarországgal akart leszámolni, de beigazolódtott rajta az a közmondás: aki másnak vermet ás, maga esik bele.

Benes sokáig el tudta hitetni, hogy Magyarország hibáiból nem váltsulhat meg a jóviszony Magyarország és Csehország között, ma azonban már kezdik látni, hogy Benesnek ez az állítása nem felel meg a valóságnak. Benes a következő esapdát állította fel Magyarország számára:

Vagy ragaszkodik Magyarország a trianoni békeszerződés 250-ik szakaszához és akkor vállalnia kell a hágai értekezlet kudarcáért az ődímot, vagy lemond a 250-ik szakaszról, ami súlyos belpolitikai következményeket okozott volna Magyarországon.

A törvénst nem sikerült. Magyarország nem mondott le a 250-ik szakaszról és mégis mellette nyilvánult meg a világ szimpátiája. Ezzel szemben Csehszlovákia az egyetlen az utódállamok közül, amelynek fizet-

nie kell.

A kisanant jogi baklövést követett el akkor, amikor a párisi tárgyalások során a megengedés alapfeltételül azt tüzte ki, hogy a kisajátításokért teljesítendő fizetéseket Magyarországának a jóvátételi összegből kell kiegyenlíteni. Ezzel ugyanis beismerte azt, hogy az elkobzásnak nem volt jogi alapja. Hágában a kisanant álláspontja bizonyára nem kedvezett, mert a fizetési kötelezettségét nem tudta áthárítani Magyarországra. Snowden nem azzal az udvariassággal bánt vele, ahogy az nemzetközi érintkezésben szokásos. A hágai tárgyalásokból Csehszlovákia presztízse megcsökkenve került ki. A csehszlovák köztársaságnak a külföld szimpátiája volt az élet ereje, mely Benes magatartása következtében megcsappant. Itt az ideje, hogy más irányba terelődjék a politika vezetése, hogy a külügyminiszter ráeszméljen arra, hogy mi magyarok nem vagyunk rabszolgák, hanem éppen olyan állampolgárai az államnak, mint a csehek. Mi elég erősek vagyunk arra, hogy amint már ezer évig itt voltunk, itt maradjunk további ezer évig. Bennünk van becsületérzés és van bátorság, nem

Benyáts Emil cipőasztalya

Debrecen.

Nagy választék mindenfajta cipőkban.

Egyedül az árak hirtetése semmit sem jelent, miért is azt ez esetben elhagytam.

Önnek meg kell győződnie jó minőségemről, hogy felismerje jutányos árait.

hailunk és nem törünk meg. Meg-egyezzünk azzal, aki bennünk egyenlő társat lát, de nem hódolunk meg annak, aki megsemmisítésünkre törekszik.

Végül bejelentette Szűllő Géza a magyar párt nevében, hogy Benes ícletését nem fogadja el, hanem rosszaságukat felelzik ki vele szemben.

Benes magyarázkodása

Prága, február 5.

Ma hozták nyilvánosságra Benes csehi külügyminiszternek a tegnapi felszólalását, melyet a képviselőházban a hágai expozéjól folyó vita befejezése után mondott el. A miniszter hangzottatta, hogy a „felszabadítási illeték” kifejezés nem hivatalos megállapítás, hanem csak rövidített formula, hogy ne kelljen az 1919 szeptember 10-iki békeszerződés teljes elnevezését használni. A kifejezés nem

jelent megalázást, ez abból is kiténik, hogy Olaszország volt az első, amely e kifejezést akceptálta. Ennek szellemében nyilvánult meg a felszabadítottak halála szövetségeseik iránt. Rossz jel lenne az, ha valaki, aki eddig hálás volt, most megszűnne hálnak lenni.

Azzal a kifogással szemben, hogy nem készítették elő a csehszlovák közvéleményt arra, ami Hágában történt, ki kell jelenteni, hogy tekintettel a sajtó lehetetlen magatartására, a kérdések egész soráról nem nyilatkozhatik. Azzal az állítással szemben, hogy Csehszlovákia Hágában elkülönítve és elhagyatva állott, le kell szögeznie, hogy e szemrehányással már több ízben találkozott és a maga részéről azt hiszi, hogy a cseh nemzet nem eléggé kiegyensúlyozott ahhoz, hogy a nemzetközi helyzetet mindenkor nyugodtan ítélhesse meg.

A kollégiumi diákszövetség értekezlete

A debreceni Kollégiumi Diákszövetség szerdán este hat órakor az Angol Királynő közteremében értekezletet tartott. Magoss György dr a szövetség elnöke megnyitó beszédeben üdvözölte a pataki diákszövetségnek Debrecenben megjelent csoportját, amely ez alkalomból először küldte ki 12 képviselőjét a debreceni Kollégiumi Diákszövetség értekezletére. Az értekezleten megállapodtak abban, hogy ezentul minden hónapban együtt fog összejövetelt tartani a debreceni és a sárospataki Kollégiumi Diákszövetség.

Csobán Endre tartott ezután érdekes előadást a debreceni és sárospataki főiskolák kapcsolatairól és visszapiillantást vetett a két hatalmas kulturintézmény történelmének közös vonatkozásaira.

Kazinczy Gábor ny. kuriai bíró a pataki diákok nevében baráti és rokoni érzéséről biztosította a debreceni Kollégiumi Diákszövetség tagjait. Ezután Karai Sándor a debreceni Kollégium igazgatója lelkes felköszöntőben üdvözölte Magoss György elnököt felsőházi taggá történt megválasztása alkalmából, valamint Sz. Kun Bélát, aki Debrecen város felsőházi póttagja lett.

Csobán Endre és dr Nagy Sándor mondtak még igen érdekes anekdotákat a régi diákeletről nagy tetszés mellett.

A Diákszövetség az ülésen megjelentek névsorát az alábbiakban becsátotta rendelkezésünkre:

Dr Vásáry István polgármester, dr Magoss György György ny. polgármester, dr Csobán Endre v. főlevéltárnok, dr Nagy Sándor figmn. tanár, dr Dancs László H.-hadház, Vargha Béla áll. kiségitő isk. igazgató, Karay Sándor koll. igazgató, Vadán Miklós ny. ref. lelkész, Jánbör Lajos ref. tanító, Nagy Sándor ref. tanító, Szendi István ref. tanító,

Kiss Péter főszámvevő h., Nagy Géza Hangya igazgató, Kazinczy Gábor ny. kuriai bíró, dr Tamásy Géza tisztiorvos, Koss Zsigmond d. bev. tiszt, Kálmán Dezső ny. ref. lelkész, Kovács Gyula ny. jegyző, dr Bacsó Jenő egyetemi tanár, Nagy Sándor felső leány int. tanár, Biki Gábor felső leány int. tanár, dr Csűrös Ferenc v. tanácsnok, dr Baresay Gergely máv. titkár, dr Pavletics Béla kuriai bíró, Baja Mihály ref. lelkész, dr Veress István tan. képz. int. igazgató, Beress Béla, Bartók J. Mihály, dr Radetzky László v. fogalmazó, Madai Zoltán ref. s. lelkész, dr Berták Lajos koll. könyvtáros, dr Bacsó Dezső ügyvéd, Gaszner Géza ker. társ. titkár, Riesz Miklós, dr Szeremlei Béla fogimn. tanár, Nagy Lajos ref. tanító, dr Nyári Béla fogimn. tanár, Gyéry Lajos fogműves m., dr Kardos Endre ügyvéd, dr Szabó Gyula v. fogalmazó, Debreceni Jenő igazgató, dr Csillag Sándor egyetemi tanár, Lajosy Béla f. szabó, dr Budaházi Bruckner Ernő egészs. főtanácsos, dr Eesedi István muzeumi igazgató, Hegedűs Lajos, dr Sallay Lajos máv. titkár.

Görög leány lett Miss Európa

Páris., február 5.
Európa szépségkirálynőjévé Miss Görögországot választották meg.

Páris, február 5.

A ma délután megválasztott Miss Európa neve Diplarakon Aliz spárta születésű 18 éves leány, aki egy ügyvédnek a lánya.

Csapó-utca 67. szám

Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

Válogatott

faj almák,



vérnarancs, mandarin.
Boszniai és kaliforniai
as alt szilva. Zöldborsó,
zöldbab, paradicsom
konzervek nagy !!!
választékban !!!

Pálffy Tibor és Társa

Kossuth-u. 7. sz.

Érdekes előadás az ügyvédszövetségben

(A D. U. tudósítójától.)

Az Ügyvédszövetség debreceni osztagja téli programjának legközelebbi előadását február 10-én délután fél 7 órakor tartja az ügyvédi kamara disztermében. Dr. Urbach Lajos budapesti ügyvéd, a Magyar Aero Szövetség központi jogtanácsosa tartja meg előadását „A légi közlekedés jogi problémái” címen. Ez a kérdés az újabb jogalkotás egyik legfontosabb problémája és az alapvető gondolatokat, valamint a fejlődés fázisait fogja az illusztris előadó ismertetni. Ezt az előadást egyébként dr. Urbach — mint értesülünk — már a budapesti ügyvédi körben is megtartotta, amelyen vitéz József Ferenc kir. herceg elnökölt.

Debrecen a magyar légiforgalom fővölgének egyik bázisa kell, hogy legyen, mert az 1917-ben felvetett az a gondolat, hogy Debrecen repülőtérrel kapjon, nemcsak nem veszítette el aktualitását, hanem annak jelentősége most lép előtérbe. Az előadásra az ügyvédszövetség minden érdeklődőt szívesen lát.

35,000 newyorki szabónó sztrájkol

Newyork, február 5.

A newyorki szabónók fenyegető sztrájkja valóra vált. Tegnap reggel több, mint 35 ezer szabónó szüntette be a munkát. A sztrájkparancsot a szabónók nemzetközi szakszervezete adta ki. A szabónók husz százalékos béremelést és negyvenórás munkahetet követelnek.

A Hatvan-utcai villamos közlekedés rendezése a közgazgatási bizottság előtt

(A D. U. tudósítójától.)

A város közigazgatási bizottságának ülésén Pásztor Ferenc szövegeltette, hogy a Hatvan-utcai villamosvonalon állatvásárok alkalmával elégtelennek bizonyul a villamosközlekedés. A vásárok nagy forgalmat bonyolítanak le és keddi napokon alig van hely a villamosokon. Ha a helyivasut — mondotta — futballmeccsek alkalmával tud megerősített szerelvényeket közlekedtetni, akkor ezt a figyelmet elvárhatja a város nagyszámú gazdaközönsége is. Pásztor Ferenc javaslatára a közgazgatási bizottság át fog irni a helyivasuthoz és kérni fogja, hogy a keddi napokon, valamint az országos vásárok alkalmával a Hatvan-utcai villamosvonalon dupla-kocsikat közlekedtesse.

Épület és bútorgyálasások, furnérok
Bécsler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Kisgazda kölcsönökre fordítják a gyufakölcsön harmadik részletét

Budapest, február 5.

Január tizenötödikén utalta át a svéd gyufatröszt a harminchatmillió dolláros gyufakölcsön második tizenkétmillió dolláros részletét, amelyet a londoni Rotschild-bankház tudvalevően még a nyáron leszámított. Miután időközben Rotschildékkal meg egyezés jött létre a harmadik részlet leszámítására is, ezt az összeget nem kellett az angoloknak átutalni, hanem ezt a körülbelül hatvanmillió pengőt már most fel lehet használni.

Három hét óta fekszik ez a hatvanmillió pengő a Nemzeti Bank pénztárában és még nem történt intézkedés arra, hogy milyen módon használtassék föl. A svédekkel kötött szerződés értelmében, csak hosszulejárati jelzalogos kölcsönök folyósítására szabad fordítani és éppen ezért vannak nehézségek. A kormánynak nevezetesen az az álláspontja, hogy kisgazdák kaphatnak ebből az aránylag olcsó kölcsönből, miután a kisgazda birtokokat terhelő legnagyobb részben drága váltókölcsön. A felosztás azonban szinte leküzdhetetlen akadályokba ütközik, mert a kisbirtokokra bekebelezett váltókölcsönök összege többszörösen felülmúlja a rendelkezésre álló hatvanmillió pen-

gőt, tehát az akció megkezdése a protekciónak olyan áradatát indítaná meg, mellyel még a kormány sem tudna megbirkózni.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter még karácsony előtt úgy nyilatkozott, hogy legalább még hatvanmillió pengőt kell szerezni erre a célra, azonban ezt a tervét eddig az ismeretes pénzügyi viszonyok mellett nem tudta megvalósítani. Bár a nemzetközi pénzpiacon annyira megjavult a helyzet, hogy kedden Berlinben a Német birodalmi Bank már hat százalékra mérsékelte a hivatalos bankamatlatát, záloglevelek átvételére sem az angol, sem az amerikai tőkepiac nem mutat hajlandóságot. Ezért különös érdeklődést keltett az a hír, hogy rövidesen francia bankárok jönnek Budapestre, akikkel a pénzügyminiszter tárgyalni fog. Franciaországban a pénzbőség olyan nagy, hogy csak a napokban szállította le a Francia Bank a váltóleszámitolási kamatlatát három százalékra. Ma az egész világon Franciaországban a legolcsóbb a pénz és pénzügyi körökben már abban reménykednek, hogy a franciák hajlandók lesznek olyan zálogleveleket átvenni, amelyek hét százalékot jövedelmeznek.

Ujabb egyheti haladékat kapott a Trnka-család a többszázezer pengős kényszeregyezségi ügyben

Az országos hitelvédő egyesület a jövő szerdán tartja meg a harmadik egyezségi tárgyalást

Debrecen, február 5.
(A D. U. tudósítójától.)

A mult heti egyik számunkban részletesen megírtuk a Trnka Teofil-féle kényszeregyezségi ügy első tárgyalását, amelyet az Országos Hitelvédő Egyesület kamarakerületi szerve tartott meg a debreceni törvényszék épületében dr. Békés Kálmán ügyvezető igazgató elnöklése mellett. Ezen a tárgyaláson a Trnka-család ötven százalékos egyezségi ajánlata fel a hitelezőknek, akik azonban azt kívánták, hogy száz százalékban térítsék meg a kárukat, illetőleg a család az egész örökös vagyonnal állion rendelkezésükre.

A tárgyalást el kellett napolni, miután felhívták a Trnka-család képviselőjét, hogy a hitelezők megnyugtatóására kedvezőbb ajánlatot tegyen és ezt a február 5-én délelőtt tartandó tárgyaláson terjessze elő. A tegnapi tárgyalást dr. Békés Kálmán reggel 9 órakor nyitotta meg, amikor is a termet csaknem zsúfolásig megtöltötte a hitelezők tömege. Ezeknek számbavétele után dr. Békés bejelentette, hogy az egyik kezes, Trnka Teofil testvére, Trnka Albert kedden reggel meghalt. Remélhető, hogy miután a kezességvállalási nyilatkozatot ő a testvéreivel és az anyjával együtt még a mult év decemberében megtette a debreceni törvényszékhez s így örökösei is, az-

az testvérei és anyja kötelezve lennének, valószínűleg nem fog ebből a számlátos gyászszertől kifolyólag legi komplikáció bekövetkezni. Bejelentette ezután, hogy a Trnka-család ügyvédje, dr. Keresztési Kiss József a szerdai tárgyalás elnapolását kéri, mert a család reméli, hogy az egyezséget mégis létre lehet hozni. Egyébként az eredeti ajánlaton semmi változtatást nem tett. Kijelentette az ügyvéd, hogy Trnka Albert halála következtében a családban olyan hangulat uralkodik, hogy az egyezségi tárgyalásról aligha lehet velük most még beszélni. Megismételte elhalasztási kérését.

Dr. Csáthy Dezső felszólalásában kifejtette, hogy legelső teendőnek azt tartja, hogy a debreceni közrakattárral és a református egyházzal, mint amelyek egyrészt 75.000, másrészt 43.000 pengő erejéig be vannak táblázva, külön megegyezés történnék, mert addig, amíg ez be nem következik, egy lépéssel sem lehet tovább haladni ebben a bonyolult ügyben. Az elnök ezután meghallgatta a hitelezőket, akik a Trnka-családnak megadták az újabb egyheti haladékat, mely idő alatt jobb ajánlatot várnak az adós családtól.

Dr. Békés Kálmán elnök fél 11-kor rekesztette be a tárgyalást és utatánapul február 12-ét, szerdát tűzte ki.

Közzététel
Kisgyermek vagyok legén, azonban Aspirin kórházakat vehet, amelyek meg-hűlésnél és fejfájásnál mindig segítettek. Bizonyára ismered az eredeti csomagolást a Bayer-keresztel?

Megállapítható különben, hogy a Trnka-család és a hitelezők között most már korántsem olyan elkeseredett és türelmetlen a hangulat, mint az első hetekben volt s ez arra a reményre jogosít, hogy a jövő heti tárgyaláson talán már pozitív eredményt is elérhetnek.

Az Egyetemi Szent László-kör táncestélye

Február 8-án a Bika Kistermében fél 10 órai kezdettel rendezi a Szent László Kör évi táncestélyét, mely iránt szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek csak a borítékos és számozott meghívók ellenében válthatók a bálirodában előre is. (Bika, Főemelet 17). Ajánlatos jegyekről előre gondoskodni. Felülfizetések és adományok Olejár Mihály elnök címére küldhetők. (Simonyi utca 32.)

BORZALMAS HIMLÓJÁRVÁNY MEXIKÓBAN

Mexikó, február 5.

Morelos mexikói államban feketehimlőjárvány tört ki. Tanakatepec városában két hét alatt több, mint kétszázán haltak meg feketehimlőben. A járványt főleg kis gyermekek kapták meg. Axuchitan környékén a járványnak már több, mint négyszáz halottja van.

ELITELTEK EGY CSALÓ GABONA-BIZOMÁNYOST

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Frank Miklós terménykereskedő több gazda terményének értékesítését vállalta magára. El is adta a terményt budapesti nagykereskedőknek, azonban a gazdáknak egy fillért sem adott. A károsultak feljelentésére megindult büntető eljárás során Frank Miklós bejelentette a pörbe anyját Frank Sándor-nét és testvérét Frank Ilonát. Frank Ilona ellen az volt a vád, hogy testvére utasítására hamis neveket írt alá az üzlet által kibocsátott váltókra.

A debreceni törvényszék a mai főtárgyaláson Frank Miklóst két évi börtönrre ítélte, anyját és testvérét azonban felmentette az ellenük emelt vád alól.

Szekértáblák

kerékpártáblák, kályhavédők legolcsóbban!
Nagy vasúti eleiben
Csapó 77. kanyarsárok, szerelhetők be

szén, koks, tojásbrikett, tűzifa és Berentei szén

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb nappi áron beszerezhető
Csapó-utca 23. szám. Telefonszáma: 4

FEHÉRTÓI DANIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11—85. SZ.
TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK
TEMETÉSEI:

Sipos József életének 59-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 6-án délután 2 órakor lesz a Kossuth-utcai temető házából, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe.

Kapitány Katóka életének 13 napos korában elhunyt. Temetése f. hó 6-án délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth-utcai temető házából, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai temetőbe.

Kémeri Kálmáné szül. Tóth Zsófia életének 55-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth-utcai temető házából, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai temetőbe.

FŐISKOLA

Révész Imre előadása a „Bethlen Gábor Kör“-ben

Mint már mult vasárnap számunkban is jeleztük, a debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Köré ebben a tanulmányi félévben kéthetenként kulturálcímű előadásokat rendez a református egyetemi diákság és az érdeklődő városi intelligencia számára. E délutánok, melyeken az élet s a mai magyar társadalom leg-érdekesebb kérdései kiváló előadók által kerülnek tárgyalás alá, roppant jelentőségű célt vannak hivatva szolgálni. Azt nevezetesen, hogy míg egyrészt a felszínen mozgó, az élet igazi értelmét kutató, komoly kérdések iránt közömbös ifjak érdeklődését felkeltse és megfogja, másrészt a ref. egyetemi ifjúság életében felmerült és feleletre váró problémák megvilágításával segédkezik nyújtsonak egy tiszta evangéliumi alapon álló, határozott világnézet kialakításában.

Előadók: dr. Révész Imre, dr. Sz. Kim Béla, dr. Tankó Béla, Csikesz Sándor egy. tanárok és dr. Jánosy Gyula klinikai tanársegéd. Az előadások mindig szombaton délután fél hat órai kezdettel tartatnak a kollégium diszertumában, mely minden alkalommal kellemesen fűtve lesz. Az előadások pontos dátumai: február 8. és 22., március 8. és 22., április 5. Résztétel egy a nagybönségnek, mint a diákságnak teljesen díjtalan. Első előadás február 8-án délután fél 6-kor; az előadás tárgya: A ref. kereszténység és Róma viszonya külföldön és hazánkban. Tartja dr. Révész Imre.

A Singer varrógépek
mégis a legjobbak

Patkányt,

egeret, poloskát, svábogarat azonnal kiűrhatsz biztos hatással, speciális irtószerrel. Egyetlen kísérlet meggyőzi a vásárlót. — Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Férje szemeláttára megmérgezte magát egy fiatalasszony

(A D. U. tudósítójától.)

Tegnap délelőtt a Hatvan-utca 55. szám alatti házban csaknem végzetes tragédia játszódott le. Kecskés Józsefné Zsoldos Anna 26 éves asszony valami csekélység miatt öszszeszóvalkózott a férjével. A vita mind hevesebb lett és Kecskésné elkeseredésében férje szemeláttára húsz gramm kristályos aszpirinoldatot vett be. A mérég azonnal éreztette hatását.

Kecskésné eszméletlenül esett össze a szobában, mire a férje kétségbeesetten rohant le az utcára segítségért. Eppen akkor ment a ház előtt dr. Friedmann Dezső orvos, aki meghallva a szerencsétlenséget, azonnal felsietett a lakásba és gyorsmormosást alkalmazott Kecskés Józsefnén, aki erre jobban lett, úgyhogy az időközben hívott mentőket vissza is rendelték. Kecskés Józsefnét a lakásán ápolják.

Kocsmai verekedők a Böszörményi-uton megakarták héselni a kerékpáros rendőröket

Kedden késő este a Böszörményi-ut és Károly Ferenc-ut sarkán a Fekete-féle vendéglőben óriási verekedést rendezett néhány illuminált fiatalember. Mendre Mihály több társával együtt már órákon keresztül ivott a kocsmában és amikor már meglehetősen ittas állapotban voltak, valami miatt vita keletkezett közöttük. A vita egyre hevesebb és szenvedélyesebb lett, míg aztán öklök emelkedtek a levegőbe, borosüvegek és poharak törtek össze a földön.

A vendéglős kétségbeesve telefonált a rendőrségre, mert maga nem tudta megfékezni a dühöngő részeg embereket. Pár perc múlva kerékpáros rendőrök érkeztek a helyszínre, de a verekedő legények megneszelték a dolgot és sietve kerekelt

oldottak. Mendre Mihály azonban csakhamar visszament a vendéglőbe, ahol féktelen dühében hatalmas nyitott késsel rohant Kerekes András rendőrré. Elkeseredett dúlakodás támadt a két ember között. Végül is a rendőr kicsavarta Mendre kezéből a kést, de ez még akkor sem hagyta magát. Vad dühvel támadt újra a rendőrnök s még jobban felbátorította az, hogy észrevette, amint részeg társai szintén visszaszállingóznak. Az időközben megérkezett többi rendőrnök és a vendéglősnek sikerült végre mégis megfékezni Mendre Mihályt, akit társaival együtt előállították a rendőrségre.

A verekedő legények ellen hatósági közeg elleni erőszak és botrányokozás miatt indult meg az eljárás.

„Becsületpengővel“ váltsa meg a kormány a frontharcosok vitézségi érempótdíját

Lapunk hasábjain már több ízben hírt adtunk arról, hogy a MOVE Országos Frontharcos Szövetség a vitézségi érem pótdíjak rendezésére memorandumot dolgozott ki, melyet vitéz Borbély Maczky Emil még a nyár folyamán eljuttatott az egyes szakminiszteriumokhoz. A memorandum ötletes és könyven megvalósítható módzatot ajánlott fel a kormánynak, hogy a frontharcosoknak ezt a fájó problémáját a végleges megoldáshoz juttassa.

A memorandum szerint a vitézségi érem pótdíjak megváltása 10 esztendői pótdíj egy összegben való kifizetésével történne meg és pedig: az adományozás éve szerint turnusokban úgy, hogy az 1914. évben adományozott vitézségi érem pótdíjak egy év leforgása alatt váltatnának meg, míg az 1915, 1916, 1917. és 1918. évben adományozottak pedig egy-egy későbbi esztendőben kerülnének kifizetésre.

A költségek fedezését a frontharcos szövetség egy hosszabb lejáratú külföldi kölcsönnel vélte megoldhatónak.

Ez a tervzet illetékes körökben nagy érdeklődésre talált, de pénzügyi szempontból bizonyos aggá-

lyok merültek fel. Az aggályoknak a kiküszöbölése végett a MOVE Országos Frontharcos Szövetség vezetője tovább foglalkozott a kivitelezés módozataival, melynek kapcsán igen érdekesen módosította előbbi tervzetét.

A módosító javaslat abból a gondolatból indult ki, hogy a vitézségi érem pótdíjak ügye úgy az államnak, mint a társadalomnak megoldásra váró becsületbeli tartozása s éppen ezért a pótvajaslásban azt ajánlja, hogy:

A kormány bocsásson ki meghatározott címletekben és mennyiségben „a mostani papírpénzt teljesen azonos” csak belső viszonylatban érvényes — „Becsületpengő” — átnyomású papírpénzt — és ezzel az új kibocsátású meghatározott mennyiségű „Becsületpengővel” egyenlítse ki egy esztendőn keresztül kizárólagosan a magánforgalomban és csak belső viszonylatban lenne kötelező vásárlási eszköz. Egy esztendő leforgása után további három hónapig azonban állami tartozások (adó, illeték, stb., stb.) kiegyenlítésére is érvényes lenne. Ígyképen az állam, mint forgatókét ismét visszakapná a „Becsületpengő” mennyiség-

ének egy igen nagy százalékát, melyet az eredeti mennyiségre való kiegészítéssel használhatna fel az 1915. évben és a további háborus esztendőben adományozott vitézségi érem pótdíjak turnusonkénti megváltására.

A „Becsületpengő”-kből egy esztendői használat után egy bizonyos nagyobb százalék megsemmisül, elvész, vagy más okból nem kerül beváltásra és így a be nem váltott értékekben maga a társadalom is — akarva, nem akarva hozzájárulna ennek a háborus kérdésnek anyagi rendezéséhez.

A tervzet elgondolásában határozottan nagy előnyt jelent úgy az államra, mint az igényjogosult frontharcosokra nézve, tehát ha a kormány komolyan foglalkozni akar a frontharcosok e régen vajudó kérdésével, most igazán itt az alkalom, hogy a MOVE Országos Frontharcos Szövetség tervzete alapján segítséget nyújtson a frontharcos társadalomnak és ugyanekkor megszábaduljon egy égetően súlyos becsületbeli tartozásától.

Hágában Magyarország részére nemzetközi vonatkozásban likvidálták a világháborút. Nagyon elérkezett az ideje annak, hogy ezt a külföldi likvidációt a belső felszámolás kövesse, amelynek méltányos és jogos sorrendje csakis a következő lehet: A frontharcos rokkantak problémája, — az általános frontharcos kérdések elintézése, — és a hadikölcsön kötvények ügye.

Vállalatba adták a Diószegi-úti vasbeton hid építését

(A D. U. tudósítójától.)

A város már régebben versenytárgyalást hirdetett a Diószegi-út 13-ik kilométerénél lévő vasbeton-hid megépítésére. A munkára öt vállalkozó adott be pályázatot, akik közül legelőször volt vitéz Sipos László debreceni építésmérnök ajánlata, aki 6984 pengőért vállalta a hid elkészítését. A közigazgatási bizottság szerdai ülésén foglalkozott a versenytárgyalás elbírálásával és úgy határozott, hogy a munkát mint a legelőször ajánlattevőnek, vitéz Sipos Lászlónak adja vállalatba.

HÁROMSZÍNŰ HÁRMAS IKREI SZÜLETTEK EGY FEHÉR HÁZAS PÁRNAK

London, február 5.

Portoricoi jelentés szerint Vega Allah helyiségben egy fehér-házaspárnak hármas ikergyermekek születtek. Közülük az egyik fehér, a másik indiánus, azaz rézbőrű, a harmadik szerezsen.

TAVASSZAL TÁRGYALJA A TÁBLA A TISZAZUGI ARZÉNPÖRT

Budapest, február 5.

A szolnoki törvényszék a tiszazugi méregkeverési büntügy három csoportját tárgyalta le és február 7-én kezdik meg a negyedik büntesoport tárgyalását. Az első ügyben hozott törvényszéki ítélet most érkezett fel a királyi ítélőtáblához, ahol Degré Miklós dr. táblai elnök Gádó István tanácselnök tanácsára osztotta ki az ügyet. Gádó tanácselnök még nem tüzött ki tárgyalási határnapot, referensül azonban máris kijelölte Medvigy István dr. táblabíró, aki a mai napon megkezdte az iratok tanulmányozását. A táblai tárgyalásra előreláthatólag már kora tavasszal sor kerül.

Continental szálloda Budapest.

VII. Dohány-utca 42—44. Táviratok: Continetalotel.

A vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés.

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 8, 8, 9, 10 pengő,

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák te efonnal.

Szobák fürdő szobával.

Elsőrangú étterem.

Zene. Tánc.

Száz éves korában meghalt Vértesen az utolsó 48-as honvéd

(A D. U. tudósítójától.)

A napokban temették a békéscsaba központjában Szabó Ferenc 48-as honvédőrmestert. Kerekén 100 ezredes volt a nagy idők tanúja, egészséges szellemi erőben.

Tízennyolc éves korában vonult be a Bem seregébe. Ott volt Szeben bevételénél. Ismerte a nagy költőt, Petőfi Sándort. Kemény harcok után Zsibónál orosz kézbe került, honnan megszökött Margitára, ott felismerték a muszkák, a „Kossuth-völgy” egy kovacsműhelyben talált menedéket. Ott maradt egyideig, eltanulta a mesterséget, aztán hazakerült

Vértésre. Erdemes, irástudó ember volt, az akkori Vértesen székelő Devecsei Antal szolgabíró magához vette irnoknak. Hosszabb ideig a község főbírája lett. A feltétlen becsületes, tisztakezü községi bírót minden oldalról szerették, a tisztelét az unokák részéről is megnyilvánult. Ott volt a temetésén az egész község apraja-nagyja, 78 éves Ferenc fia, több gyermeke közt Szabó Benjamin ref. ig. tanító is édesapját gyászolja a sirbaszállt 48-as öreg honvédban, aki a csonka országban utolsó részese volt a 48-as dicső szabadságharc legendás csatáinak.

Közlekedési zavarok a külsőségi utakon a csatorna javítások miatt

(A D. U. tudósítójától.)

A közigazgatási bizottsági ülésen Bögel József dr. szövegezte, hogy mikor a csatornajavítások során az utastesteket felbontják, azokat a csatorna elkészítése után sehogysem, vagy rosszul tömők be és ennek következtében az utastesteken szüppedések, -vagy ugynevezett buktatók keletkeznek, melyek különösen a motoros járművek számára igen veszélyesek. Kifogásolja Bögel József dr. azt is, hogy a műszaki osztály a Könyves-teléken keresztül a Vámospécsi útról a sámsóni útra vezető egyik igen fontos utcát pont a közepén el-

záratta, majd megemlítette, hogy a Keresztessy-utca elején egy ötven méteres pocsolya van, amely miatt az utcában lehetetlenné vált a közlekedés. A Vámospécsről jövő szerelvények csak úgy tudják megközelíteni a vágóhidat, ha előbb lekerülnek a Hajnal-utca-ra, majd onnan mennek át a Djószegei-útra.

Borsoss József műszaki tanácsos válaszában kijelentette, hogy a pocsolya betömésére már intézkedés történt és amint az idő kienged, rendbeszedik a Keresztessy-utca elejét.

A Széchenyi-utcára fogják áthelyezni a Kossuth-utcai heti piacot

Fontos ügyekkel foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság

(A D. U. tudósítójától.)

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután fontos ülést tartott. A bizottság egyhangú lelkesedéssel magáévá tette a polgármester már ismertettei előterjesztését, amelyben a kormánytól kéri, hogy az újabb beruházási program készítése során elsősorban a vidék igényeinek kielégítésére gondoskodjanak és ide helyezték az újonnan létesítendő gyárakat, ipartelepeket.

Foglalkoztak a burkolatozási programmal is, amelyet változtatás nélkül elfogadtak, csupán annyi módosítást eszközöltek rajta, hogy a Görbe-utca helyett a Hajnal-utcat fogják burkolattal ellátni. Ha a versenytárgyalás után az tűnne ki, hogy a program végrehajtása nem tekinthető ki az előirányzatból, akkor később a programmon redukciónak hajtának végre.

A telekmegosztás iránti kérelmek megvizsgálása és javaslatlétel céljából egy ad hoc bizottságot küldtek

ki, amelynek elnöke Vásáry polgármester, tagjai: Zöld József főjegyző, Mészthly főügyész, Ary Lajos főszámvévo, Borsoss József műszaki tanácsos, Aczél Géza, Debreceni Jenő, Fényes Jenő és Ungár Jenő.

Elhatározták, hogy a város alapítótagként belép a debreceni Kollégiumi Diákszövetségbe és a csurgói diákszövetségbe. Kimondták, hogy Rákosi Jenő szobrára 500 pengőt ad a város. Ugyanakkor elutasították a Magyar Társadalom Tudományi Társaságnak támogatására irányuló kérelmet, amelynek fedezetére nincs pénz.

Részletesen foglalkoztak a Kossuth-utcai hetipiacnak a Széchenyi-utcára való áthelyezésével. Ebben a kérdésben a bizottsági tagok állásfoglalása nem volt egyöntetű, a többség azonban amellett szövegezte, hogy a piacot át kell helyezni. A Kossuth-utcának az a része, amelyen jelenleg a piac van, burkolatlan, a vevők is nehezebben tudják megközelíteni az árusokat, akiknek így egyenesen érdekük, hogy a teljes szélességében kibukolt Széchenyi-utcára kerüljenek. Így a hetipiac közelebb kerül a széna-, tengeri- és állatvásárokhöz is, ami által forgalma előreláthatólag növekedni fog.

A Földregészjelző Observatórium területe, hogy Debrecenben is felállít egy jelzőállomást. Erre a célra 75.000 pengő támogatást kért a várostól. A jog- és pénzügyi bizottság a kérelem teljesítése ellen foglalt állást, miután ilyen nagy összeget igénylő létesítményre nincs pénz a városnak.

Hatvan kilométeres hosszúságban csatornázták a külsőségi utcákat

A tervek elkészítése (tizenhárom pont) kerüli

(A D. U. tudósítójától.)

A városi közgyűlés már régebben elhatározta, hogy későbbi időben vízvezetékkel látna el a város északi részén fekvő külsőségeket. Körülbelül 60 kilométer hosszúságú utca részeket fektetik le a csatornát. Ezeknek a csatorna-terveknek elkészítésével a város versenytárgyalásán Farkas Kálmán nyugalmazott államtitkár és Rády István nyugalmazott miniszteri tanácsost bízta meg, akik Makó Kléger Sándor miniszteri tanácsos és Sarkány osztálytanácsos társaságában Debrecenbe érkeztek és itt a város vezetőivel a szerződés megkötése körül

felmerült differenciák elsimításáról tárgyaltak. Ezeknek az elsimítása teljes mértékben sikerült is. Farkas Kálmán és Rády István már hozzá is fogtak a felvételek elkészítéséhez és 2-3 hónap múlva már az általános tervet is ismerni fogja a város.

A csatornázási munkát természetesen nem egyszerre fogják végrehajtani, mert hiszen abban olyan utcák is szerepelnek, amelyek eddig még ki sem épültek. A tervek azonban nagy szükség van, hogy azok szükség esetén mindig rendelkezésre álljanak. A hatalmas arányú felvételi és tervezési munkák körülbelül 50.000 pengőbe kerülnek.

Januárban 155 lopás történt Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Sági Lajos rendőr főnökségmax a közrendészeti viszonyokról a közigazgatási bizottságban előterjesztett jelentése szerint januárban a rendőrség bünyűi iktatójába 852 ügydarab érkezett, ezek közül 453 idegen hatóságok megkeresése, tehát 399 helyi kezezésű bünyű. El-

fordult 158 lopás, 49 sikasztás, 39 csalás, 3 zavarolás, 20 könnyű testi sértés, 29 becsületsértés, eltitkelt tizenketten. Januárban 5 öngyilkossági kísérlet történt, ezek közül egy halálos volt. A rendőri büntető bírósághoz 372 feljelentés érkezett. Kihágás miatt 59 férfit és 42 nőt, ezek között 15 fiatalkorú állítottak elő.

Megszűnt a debreceni tifuszi járvány

Januárban javultak a közegészségügyi viszonyok

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Dr. Láng Sándor városi tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos a közigazgatási bizottság előtt a következő jelentésben számolt be a város közegészségügyi viszonyairól:

Januárban a közegészségügyi állapotok javulást mutatnak, amennyiben a szaporodási arányszám a múlt havi szomorú 0,12%-ról 7,80%-ra emelkedett. Összes születések száma 214, a összes halálozások száma 147 volt, a szaporodás ezek szerint 67.

Halvaszületés és vetélés volt összesen 55, ebből 1 halvaszületett 13, vetélt volt 42.

A hevenyfertőző betegségek száma januárban 159 volt, 21-el kevesebb, mint decemberben. Ujból mutatkozott a kanyaró 21 esettel, a hasihasnyánymáz 18-ra esett a decemberi 55 esettel szemben, úgy, hogy járványos jellegét megszüntnek tekinthetjük, Roncsoló toroklob volt 30, 4 halálozással, vörheny 24, három halálozással, szamárhurut 12, egy halálozással, hasihasnyánymáz 18, hat halálozással, járványos fültömirtályob 34, gyermekágyi láz 2, egy halálozással. A hasihasnyánymáz járványos jellege megszüntnek tekinthető.

A nevezetesebb halálokok közül meghaltak hevenyfertőző betegségben 15, gümőkórban 20, rákban 6, erószakos halállal 2, öngyilkos volt 1. Január havában megvizsgáltatott 3 vízvezeték, 3 türot és 7 nyitott kut, ezen utóbbiak közül jó volt 6, gyanus 4. Intézkedés tétetett a megjavításukra.

Ami a csecsemő s gyermekhalálo-

zás számát illeti, az erről szóló kiemelés egész 1929. évről benne lesz az új évkönyvben.

Közalapok terhére gyógykezelte-tett 415 beteg, ezek közül január 258, fekvő 87 volt.

Gyógyintézetekben kezelték körül-meghalt 71 egyén, ebből helybeli 44, vidéki 27 volt.

A VI-ik egészségügyi kerület tisztii orvosa már többször jelentette, hogy az Onossay-, Keresztessy- és Dévői-utcai annyira kátyusak, hogy esős, vagy olvadós időben a járművekkel való közlekedés csaknem lehetetlen, miért is kérem, hogy eme külsőségi utcákat járművek részére járhatóvá tenni méltóztassék.

ROMANIA NEM BIRJA FIZETNI TISZTVISELŐIT

A Világról és az Erdénele szerint Romániában igen sok helyen az állami tisztviselők még mindig nem kapták meg fizetésüket.

EGY VAGGON BUZÁT LOPTAK EL LASSANKÉNT A BAGAMÉRI MÁLOMBÓL

A bagaméri hengermalomban, amely Ludmány Gábor tulajdonában van, a múlt esztendőben gyanus módon foglalkozni kezdett a raktárban elhelyezett buza. Míhamar rájöttek, hogy Balla Pelei Imre a malom házi tolvaja, aki lassanként egy teljes vagon buzát loptott el. A csendőrség a tolvajt elfogta és hurokra kerültek annak társai is, akiket szerdán délelőtt vent feleletésére a debreceni törvényszék. Több tanu kihallgatása után Balla Pelei Imrét a bíróság egy évi börtönre ítélte, tartalmáig pedig felmentette.

ÜVEGFAL,
mely iredának alkalmas
eladó.
József kir. herceg-u.
16.

Csapó-utca 19. szám alól
Ótmalom-utca 1. sz. alá helyeztem át **étkezdémet**
ahol továbbra is 90 fillér 4 fogásos ebéd, vacsora 60 fillér.
Havi abonoma úgy kihordásra, mint bentétkezésre.

HIREK

1930 február 6. (csütörtök)

Prof.: Dorottya, Kath. Dorottya.

A gyógyszerárak közül állati szolgálatot tartanak a következők: Megyálto, Piac-utca 20. Arany Egyszarvu, Kossuth-u. 8. Mura-ny, Piac-utca 72. Magyar Korona, Péterfia-u. 10. Nádor, Szent Anna-u. 66. Csokonay, Kesteru-u. 43. Arany János, Csapó-u. 66.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban a rövid átmeneti derül-és után, amellyel kapcsolatban gyenge éjjeli fagyok is fordultak elő, ismét borult és jórészt csapadékos lett az idő. Pékon 9, Mórton 7 és Tálán 6 milliméter esőt mértek. A hőmérséklet tegnap több helyütt meghaladta a 10 fok Celsiusot.

Budapesten 5-én délelőtt a hőmér-éséklet 5 fok Celsius.

Jóslat: jobbára borult, enyhe idő, csapadékhajlammal.

A péterfalvi egyházzsolt szeretet- vendégsége. A péterfalvi egyházzsolt, mint ismeretes, február 11-ére a Kollégium disztermében szeretetvendégséget hívott össze. Közben azonban megváltoztatta a terminust és pedig úgy, hogy a szeretetvendégséget va- sárnap, február 9-én este fél nyolc órakor fogják megrendezni ugyan- csak a Kollégium disztermében, amelyre az egyházzsolt tagjait ezuton is meghívja a rendezőség.

Az amerikai magyarok több ha- jóval érkeznek a magyar Szent Imre jubileumra. Budapestről jelentik: James I. Walker, Newyork polgármes- tere elvállalta az amerikai magyarok Szent Imre 900 éves jubileumának al- elnöki tisztét. Newyork polgármes- tere ebből az alkalomból zárandok- csapatot szervez, melyet maga fog vezetni Budapestre. A zárandokok augusztus hóban több hajóval érke- znek Európába.

Akcio a debreceni sertésszállit- mányok meggyorsítására. Pásztor Ferenc a január havi közigazgatási bizottsági ülésen megemlítette, hogy a Debrecenből induló sertésszállit- mányok, melyeket a 7 és 8 óra kö- zött induló esti tehervonattal visznek Budapest felé, sokszor nem érkeznek meg a rendes időben Budapestre, úgy, hogy a ferencvárosi sertésvá- sárra már nem rakhatják ki ezeket a szállítmányokat, ami nagy kárt okoz a gazdáknak. A közigazgatási bizott- ság akkor a sérelem orvoslása érde- kében átrít a debreceni üzletvezető- séghez, amely a most közölte, hogy a panasz nem tartozik az ő hatáskör- rébe és ezért felterjesztette a MÁV igazgatóságához.

Ostromállapot Kúhában a szivar- gyári munkások sztrájkja miatt. New- yorkból jelentik: A délkeleti szivargyá- rokban általános sztrájk tört ki. A szivar- gyári munkások tízezszázalékos bére- melést követeltek és miután a gyárak nem fogadták el a követeléseket, hét- fön reggel sztrájkba léptek. A manza- nyollos szivargyárban tegnap délelött véres összeliőközésre került a sör a gyár védelmére kirendelt katonaság és a sztrájkoló munkások között. A mun- kások meg akarták támadni a gyár- telepet és fel akarták gyújtani az épü- letet. A katonaság sortűzetet adott, amelynek több halottja volt. Délkúhá- ban kihirdették az ostromállapotot.

Tizian 27^o Scheinereslemezz mag- nézium nélkül, egyszerű villanyfény- nél brilliáns fólvételeket ad. Fényké- pezőgépek 9x12-ös-1:4.5 lencsével már 40 P. Amatour munkák lelkiis- meretes kidolgozása Springer papir-, fotocikkék szaküzletében.

Megnyílt a Kézimunka szaküzlet

Kossuth-utca 2. (Városház épület)

ahol minden kézimunka hozzávaló nagy választékban kapható.

A villamos és egy talyiga súlyos karambolja a Piac-utcán

A talyiga kocsi a fején sérült meg, a lónak pedig eltört az egyik lába

Különös és csaknem végzetes elgázol-ás történt szerdán délután a Simonffy- utca bejáratánál. Balogh István debre- ceni talyigás kocsi, Tóth István a talyigával a Piac-utcán azon a rész- en, ahol a Simonffy-utcaba kell be- fordulni, át akart haladni a villamos síneken, hogy a Sesztina-üzlet előtt megálljon. Közben azonban valószi- nűleg nem vette észre, hogy a Nagyerdő felé haladó villamos közvetlen közelé- érkeztél talán nem hallotta a villa- mos csengését, mert egyáltalában nem gyorsította a lovat. Ez lett azután veszte, mert a villamos a következő pillanatban, mielőtt idő lett volna a fékezésre, nekiment a talyigának, azt feldöntötte, Tóth István leesett a ta- lyigáról, mégpedig olyan szerencsét- lenül, hogy a villamos alá került, amely

több méteren keresztül toltta maga előtt a kocsit, akinek a fején és test- tének több részén súlyos sérüléseket okozott a villamos.

A talyiga elé fogott ló az elgázolás következtében szintén elbukott s egyik hátsó lába a villamos alá került, amely a lábát eltörte. Tóth István kocsit azon- nal kiszállították a klinikára, ahol ápol- lás alá vették, majd a rendőrségben jelentést tett a rendőrség, ahonnan dr. Répássy fogalmazó ment ki a hely- színrre s itt vizsgálatot tartott. Az eset- nek természetesen igen sok szemtanója volt s a rendőrfogalmazó ezek közül többet kihallgatott, akik elmondották a különös baleset lefolyását.

A rendőrségben megindult a nyomozás abban az irányban, hogy kit terhel a felelőség a baleset miatt.

Ittas legények véres verekedése a Kassai-uton

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Szerdán este hat órakor telefonon értesítették a mentőket, hogy a Kas- sai ut és Sámsoni ut kereszteződésé- nél lévő kocsmában súlyos sebesül- léssel végződött verekedés játszód- ott le. A mentők természetesen rögtön kivonultak és két súlyos sebesül- tet első segélyben részesítettek, majd kiszállították őket a sebészeti klini- kára.

A véres verekedésről jelentést tet- tek a rendőrségnek s megállapították, hogy a kocsmában Zeke László

és Hatvani Dániel öt társukkal ittas állapotban összeszólalkoztak, az- után verekedve kivonultak a kocsmá- ból és az udvaron hatalmas köveket felragadvá egymásnak estek. A ve- rekedés csak akkor szűnt meg, amik- or Hatvani már három súlyos seb- ből vérezve összeesett az udvaron, Zekének pedig a fejét törték be egy éles kővel. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy ki kezdte a verekedést s a du- haj legények ellen az eljárás meg- indította.

Ellopták cipésműhely berendezését és cellővöldéjét

Kü önös vasuti lopás Debrecen és Hadház között

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Érdekes feljelentés érkezett tegnap a debreceni rendőrséghez. Szem- yes Gyula hajduhadházi cipésműhely feljelentő, aki vonaton indult Felső- Józszára. Magával vitt egy egész ci- pésműhely berendezést, valamint egy hatalmas podgyászban vásári cellővölde felszerelést, puskákkal, nyereménytárgyakkal és egyébke- vel. A hatalmas batyut a harmadosz- talyu kupé folyosóján helyezte el, ő maga pedig heiment a fülkébe.

Amint a vonat Debrecenbe a Kis- állomásra érkezett, Szemyes Gyula

utána nézett a holmijának, azonban a batyu nyomtalanul eltűnt. Rögtön megindult a kutatás a többszáz pengő értékű podgyász után és az állomá- son tartózkodó utasok közül többen láttak is egy embert, aki a vasuti kocsi- ról leszállott és a hátán cipelve a batyuvval sietve tovább állt.

Hosszas keresés után sem sikerült azonban a vakmerő tolvajt megtalál- ni, mire Szemyes Gyula, akinek egész vagyona volt a podgyászban, megtette a feljelentést a rendőrség- nek, ahol széleskörű nyomozást indítottak a tolvaj kézrekerítésére.

Háromezer font sterling vagyo- na volt, mégis éhen halt. Londonból jelentik: Hilton-roadi lakásán halva találták Hephziban Emily Whitelych özvegy matrónt. Az orvosi vizsgá- lat megállapította, hogy az idős hölgy a szó teljes értelmében éhen halt. Hónapokon át üres teán élt és fűtet- len szobában lakott. Az erszényében készpénzben 2000 font sterlinget ta- láltak és egy 1100 font sterlingről szóló takarékbetétet.

Kincsrablók a piramison. New- Yorkból jelentik: Az Associated Press mexikói jelentése szerint rablók meg- mászták a Puebla állambeli Cholula Aztek piramisát és elrabolták onnan a Mária-szobor arany koronáját, a szob- ron lévő ékszereket, valamint értékes palástot és a Cortez által adományoz- tott Mária-oltár Kis Jézusát.

ELVÁLLALOK angol, francia és német fordítást és gépirást. Helen Society, Piac-u. 40.

— KI ILLETEKES: A MINISZ- TER VAGY AZ ÁLOMPOLGÁR? Magyarország belügyminiszteréhez pár nappal ezelőtt egy tót születésű, de jó magyarrá lett tótkomlói asz- talossegéd a következő levelet küldte:

„Kelt Tótkomlós 1929 XI. 4-kin miltóságos Belügy miniszter urnak e par sorral üdvözlök hogy in meg kit tarsamai okvetlenül el akaronam a vi- lag körüli utazásra. har mikor is így dehat ha okvetlenül lehetséges vol nana, az utazásra valo iratok megszerzni, akkor el is meninünk, és így majd nem tudok hogy hun kei jelenléteni mejik miniszternel vagy álom polgárnál és en 28 éves arva legin vagyok asztalos se- gid miota munkat nem igen kapok és ip azir elakarnam vilagba clutazni és így valaszt varva maradok

T. tisztelettel

(aláírás)

asztalos segid Totkomlos

A különös levelet, mely orthográ- fiait szempontból az összes eddigi műemlékeket felülmulja, a belügy- miniszter elintézés céljából vissza- küldte a tótkomlói járás főszolga- bírájához. Ebből is látszik, hogy a világotutazási ügyek se nem a minisz- terhez, se nem az álompolgárhoz, hanem a főszolgabíróhoz tartoznak.

Baleset munka közben. Nagy Ist- ván 21 éves eszmadia tanuló, aki az Árpádtér 34. szám alatt dolgozik, teg- nap délután munka közben egy igen éles bőrvágó késsel jobb karján három centiméter mély sebet ejtett. A kihívott mentők bekötözték a sérülését és a la- kására szállították.

Zsebmetszés a tejpiacon. Van- gor Antalné Vigkedvü Mihály-utca 44. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek, hogy szerdán reggel, amikor a tejpiaconra indult bevásárolni és elő akarta venni a pénztárcáját, rémülten vette észre, hogy a benne lévő 17 pengővel együtt eltűnt. Bl- zonyosnak látszik, hogy valamelyik piaci tolvaj lopta el a tárcát. A ren- dőrség megindította a nyomozást.

Batyus összejövetel az Iparos- körben. A debreceni Iparoskör a folyó évben — a rendkívül súlyos gazdasági viszonyokra tekintettel — nem rendez iparosbált, hanem che- lyett batyus társasösszejövetellek rendezését határozta el, az összetar- tozandóság eszméjének kimélyítése céljából. Az első ilyen összejövetel 9-én, vasárnap este 8 órai kezdettel lesz az Iparoskör összes helyiségé- ben, amely iránt városszerte nagy az érdeklődés. Az összejövetelen az Iparoskör elnöksége nemcsak a ta- gok, hanem az iparosok és az iparos- ügyek iránt érdeklődőket is szívesen látja.

Debrecen sz. kir. város Tégla és Cserépgyárában állandóan kapható

chamotte tégla és tűzálló agyag.

Megrendelésre különböző tűzálló- ságu és minőségű chamotte árut és idomdarabot készítünk. Raktá- ron tartunk homlokzatképző tégla anyagokat, KLINKER-téglát a leg- változatosabb színben, továbbá ut és járda burkoló KLINKER-követ és lapokat.

Kézi és gépi falitéglat, valamint gépi tetőfedő cserépet kitűnő mi- nőségben gyártunk.

Megrendelés a gyári irodában és a Városi Takarékszövetkezetnél eszközölhető.

Telefon: 3-51. sz. Telefon 3-51. sz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

HETI. MŰSOR:

Csütörtök d. u. 3 órákor: Bizánc.
Zónaelőadás. Mérsékelt helyárak.
Csütörtök este 8 órákor: Miss Amerika. D) bérlet.
Péntek este 8 órákor: Miss Amerika. Bérletszünet.
Szombat este 8 órákor: A budapesti Rayol Orfeum vendégjátéka. Felemelt helyárak.
Vasárnap d. u. fél 4 órákor: A budapesti Royal Orfeum vendégjátéka. Felemelt estí helyárak.
Vasárnap este 8 órákor: A budapesti Royal Orfeum vendégjátéka. Felemelt helyárak.
Hétfő este 8 órákor: A budapesti Royal Orfeum vendégjátéka. Felemelt helyárak. Bérletszünet.
Kedd este 8 órákor: A budapesti Royal Orfeum vendégjátéka. Felemelt helyárak! Bérletszünet.

A színházi iroda jelentése:
Ma és minden este a revük revüje

Miss Amerika

Ma délután 3 órákor zónaelőadásban, mérsékelt helyárakkal:

BIZANC.

Magyarország egyetlen variette színházának, a budapesti

Royal Orfeum

világhírű együttesének vendégjátékai a színházban

Február 8., 9., 10. és 11-én

A teljesen családi, fehér műsor Zerkovitz Béla igazgató szakértelmét dicséri.

Az előadásokat Zerkovitz Béla igazgató budapesti üdvözléssel vezeti be.

A zenekart Márkus Aliréd, a világhírű zeneszerző-karmester dirigálja.

A Royal Orfeum előadásaira előjegyzett jegyek péntek déli 12 óráig feltétlenül kiváltandók.

Február 1-től az esti előadások 8 órákor kezdődnek!

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegyértékezője Bíró, Bika-udvar, aranyérmekkel kitüntetve.

Világhírű „Angol Imperiál” lemez és filmről tájékoztató díszes kivitelű színes képekkel gazdagon illusztrált 1930-as árjegyzékem megjelent. Minden amatőr fényképezőnek díjtalanul adom. Berzéki fotobörze, Piac-utca 38., az udvarban.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében (Darabos) Rothermere-u. 12. Holideum mögött!

— Arany Bika gőz- és kádfürdő állandóan nyitva. Olcsó jegyárak. Elsőrendű pedikár.

— Tükrögyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Debrecen határában jól teleltek a vetések

A városi közigazgatási bizottság szerdai ülésén a vetések állapotáról és a mezőgazdasági viszonyokról Piacsek András gazdasági felügyelő a következő jelentésben számolt be: Januárban az időjárás általában enyhe, csapadékmentes volt, a napi hőmérséklet a fagypont alá süllyedt, az éjszai hőmérséklet minimuma csak pár izben érte el a 6 fok Celsiusot. Csapadék január 26-án egyáltalán nem esett, 26-ától az időjárás esőre változott, abnormisan

darab marhát, 1224 lovat, 1006 juhot. Az őszi vetések általában szépen megbősorodva, jól megerősödve mentek a télnek. A január havi enyhe időjárás mellett a hó takaró nélküli vetéseket károsodás nem érte. Az enyhe idő a fűszag átteleltetésére és a hízalásra kedvezően mondható. Az állatállomány takarmányozása kevesebb költséggel jár és a rentabilitás biztosítottak látszik. A takarmány készlet a szükségletet fedezi.

Megélénkült a debreceni állatvásárok forgalma

(A D. U. tudósítójától.)

A közigazgatási bizottság ülésén Czelloth János állategészségügyi főfelügyelő bejelentette, hogy Debrecen állatvásárainak a forgalma ugy a múlt esztendőben, mint január hónapban igen élénk volt. 1929-ben Debrecenből vasutón elszállítottak 4631 marhát, 1393 lovat, 2112 juhot és 21.548 sertést.

Közvetlenül külföldre vittek 200

arab marhát, 1224 lovat, 1006 juhot, 7474 sertést.

A debreceni export iránya Ausztria, Csehország, Olaszország, Franciaország és Dánia voltak.

A közigazgatási bizottság nagy örömmel vette tudomásul a jelentést, amely azt is megemlíti, hogy a debreceni export az előző évekhez képest lényegesen emelkedett.

RADIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Budapest. D. e. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Szegő Lajosné (ének), Németh Annus (zongora) és Gömöri László (ének). Zongorán kísér: Polgár Tibor. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizállásjelentés. 12: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak és árfolyamhírek. 4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. 1. Magyar dalok. Előadja: Tóth Erzsébet operatőreszköz, Bara Sándor és cigányzenekarának kíséretével. 2. vitéz Beuird Agoston dr. orvos ny. miniszter: „A téli sportok egészségétana”. 3. Magyar dalok. Előadja: Tóth Erzsébet. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. 5.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozat. Schandl József dr. közg. egy. ny. r. tanár: „Hogyan tehetjük jóvédelemzővé juhászatunkat”. 5.40: A Mándits szalonzenekar hangversenye. 6.45: Angol nyelvtanítás (J. W. Thompson). 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. — „Rigoletto”. Dalmü 4 felvonásban. — Szövegét írta: Piave. Fordította: Nádasdaky L. és Lányi V. Zenéjét szerzte: Verdi. — Utána körülbelül 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Bachmann-jazz.

KÜLFÖLD

Bécs. D. e. 11 és d. u. 3.30: Hangverseny. 7.30: Viordano: André Chenier. Operettelőadás. Utána szórakoztató zene.
Boroszló. D. u. 7.15: Kis hangverseny 8: Közvetítés Berlinből. 8.30: Vigjáték-előadás. 10.35: Jazz-band.
Majna-Frankfurt. D. u. 4: Hangverseny. 7.30: Lant-hangverseny. 10.45: Beethoven Cisz-moll vonósnégyese Stuttgartból. 11.30: Táncczene.
Prága. D. u. 12.35: és 4.35: Hangverseny. 7.15: Fuvószena. 8: Drámai előadás Brünmből. 10.15: Gramofonzena. Róma. D. u. 5.30: Olasz zene. 9.12: Massenet: Thais. Operaelőadás.

London. D. u. 4.45: Hangverseny. — 7.40: Debussy zongoraművei. 8.45: Kantonzene. 10.35: Francia-est. 11.35: Táncczene.

— Géprást, másolást, sokszorosítást olcsón vállalok. Érdeklődni lehet minden délután 2 órától 4 óráig a Debreceni Ujság (Hajdúföld) szerkesztőségében. József királyi herceg-utca 16. szám. Telefon: 3-43.

— ANGOL, FRANCIA ÉS NÉMET oktatást vállal, magyarul modern nyelvekre, valamint modern nyelvekről fordítási munkákat végez Helen Society. Piac-utca 40.

— Hölgyeinknek sürgősen át kell vizsgálniuk a tavalyi toalettjeiket, hogy vajon mit használhatnak közülük az új szezonban. Az idei divat olyan forradalmi újításokat hozott, amiket a tavalyi egyenesvonalú, rövid ruhácskák ki nem bírnak. A diadalmas újvonal felforgatta a női ruhák karakterét. És mégis örömmel kell fogadnunk az új divatot, mert az, — amint az Laborfalvy Márkos Luiza divatszalonjában. Rákóczi-utca 41. megállapítható, — fiatalos, dekoratív és ami legfontosabb: nőies. Minden egyes ruha szabásbeli különlegességeket és kifejezetten egyéni ízt mutat. Az új divat szerint öltöző nő ismét — hölgy a szó legjobb értelmében, mert egészében elegáns, reprezentatív.

A debreceni fa- és szénkereskedők egységairai:

Érvényes 1929 december 1-től.
Hasábbos fa ára métermázsánként P 4.10
Vágott fa ára métermázsánként P 4.70
Hazai szén ára métermázsánként minőség szerint P 3.60 P 5.20
Porosz szén ára métermázsánként P 8.50
Árak hazaszállítva, udvaron lerakva, legfeljebb 30 napi fizetési határidő alatti kiegyenlítésre értendő.
Készpénzfizetés esetén métermázsánként 30 fillér engedmény.
Telepen átvéve fenti árak métermázsánként 20 fillérrel olcsóbbak.

URÁNIA

TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órákor hangos műsor!

1. NAGYÁRIA A ZSIDÓNÖBÖL (Éneklő Martinelli)
2. AMERICAN FANNY (Hangos jazz-móka.)
3. A REFÜLŐ FLOTTA

(A Mетро-gyár 16 felvonásos szinkronizált filmje, főszereplői: Ramon Novarro és Anita Pajó.)

Az előadás megkezdése után a nézőtérre belépni csak szünetben lehet. — Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kezdete előtt 1 órával.

VÁSÁROK NAPJÁRA

Február 6-án. Bő, Berettyóújfalú, Hajdudorog, Körömend (sertésvásár nincs), Lébény, Onód, Tabajd, Koszthely. Állatvásár: Csellómölke, Kiskomárom (lóvásár nincs), Putnok, iTszafüred. Kirakodóvásár: Zsámbék.

Február 7-én. Alsópaty. Állatvásár: Gyöngyös. Sertés- és kirakodóvásár: Buj.

Február 8-án. Zagvaróvásár.
Február 9-én. Baja, Kiskunmajsa, — Kunszentmárton.

Beruar 10-én. Bácsalmás, Csipkerek, (sertésvásár nincs), Dióviszló, Fehérgyarmat, Galambok (sertésvásár nincs) Irsa, Kaposmérő (sertésvásár nincs), Kenderes, Kocsér, Mágocs (sertésvásár nincs), agy füged, Nagyszakácsi (sertésvásár nincs), Nógrád, Pápóc, Pécsvarad, Rakaca, Sárbogárd, Tarcsl, Veszprém. Állatvásár: Dunavecse, Hatvan, Páztó. Marha- és kirakodóvásár: Nagyrákos.

Február 11-én. Rábacsanak. Állatvásár: Szikázó. Kirakodóvásár: Dunavecse Hatvan, Páztó.

Február 12-én. Csupod, Kaba, Lébény, Városlöd, Szekesfehervár.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

117—1930.

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál az 588—928. bkgy. számú határozattal szervezett harmadik Közvágóhídi II. oszt. állatorvosi állásra nyilvános pályázatot hirdetek.

A pályázóknak az 1888:VII. t.c. 133. §-ában előírt képesítéssel kell bírniuk. A körönbetanban és speciális bakteriológiai husvizsgálatban gyakorlati bíró pályázók előnyben részesítettek.

Az állás a törvényhatósági bizottsági közgyűlés által eléfegytilglatna szóló választás utján fog betöltetni.

Felhívom azokat, akik ez állásra pályázni kívánnak, hogy fentiek szerint előírt képesítésüket és az eddigi gyakorlatukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzáam folyó év. február hó 28-ik napjának déli 12 órájáig adják be.

A Közvágóhídi II. oszt. állatorvos a X. fizetési osztályba sorozott, nyugdíj-jogosult tisztviselő, akinek javadalmazását a kormányhatóságilag mindenkor jóváhagyott közgyűlési határozatok szabályozzák s lakáspénz helyett a vágóhídon két szotás természetbeni lakásban részesül.

Debrecen, 1930 február hó 4.
Dr Hadházy Zsigmond, főispán.

DEBRECENI UJSÁG

MEJDUFÖLD

SZERKESZTŐ:
Marschalkó Lajosa.
Szerkesztőség: József kir. her. u. 16.
Telefon 3—48.)
Kiadóhivatal: Kossuth-u. 3., I. emelet.
(Telefon 1—41.)

KÖZGAZDASÁG

Kedvezményes utazás a mezőgazdasági és tenyésztésügyi kiállításra

A kereskedelmiügyi miniszter az OMGE kérésére a március hó 20-25. napján tartandó mezőgazdasági (tenyésztés-, termény-, gép- stb.) kiállítás és vásár megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a M. Kir. Államvasutakon és az annak kezelésében levő helyiérdekű vasutakon. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány kiállítását az OMGE mezőgazdasági kiállításrendező bizottságtól (Budapest, IX. Köztelék-u. 8.) és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóságától (Debrecen, Hunyadi u. 5. l. em.) kell kérni.

Az igazolványigénylés legelőszérőbb módja: a pénzt postautalványon küldeni és az utalvány szelvényén az igénylést közölni. Ha az igénylés nem postautalványon, hanem levélben történik, akkor az igazolvány árát postabélyegekben kérjük mellékelni. Pénzt levélben küldeni nem ajánlatos.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 14-étől 25-ig (25-én azonban már csak délelőtt 9 óráig), a visszautazásra március 20-án délután 4 órától 31-ig érvényes és használható; bármelyik kocsisztályban feljogosít az 50 százalékos kedvezményre olyanformán, hogy Budapestre egész menetjeggy váltandó, amely a kiállításra belégyezett igazolvánnyal együtt dímentes visszautazásra jogosít. Az utazást megszakítani nem lehet; a visszautazás csak a felutazás vonalán történhet. Az utazási kedvezményt igénybe venni szándékozók ezirányú óhajukat mielőbb jelelnék be, mert a késői igénylés munkabörtölést és késedelmes elintéztést okoz.

Jövedelmező baromfi-tenyésztési akció a Tiszántúlon

A baromfi-tenyésztés jövedelmezőségének kialakulásánál sok körülmény játszik közre, de kétségtelen, hogy a tenyésztő fajta okoszerű megválasztása alapvetően fontos és a jövedelmezőségre döntő hatása van. Az intenzív baromfi-tenyésztő országokban megbizonyosodott, hogy a tojástermelésre irányuló baromfi-tenyésztés a leggazdaságosabb és legjövedelmezőbb.

Hazai viszonyaink mellett is a tojástermelésre berendezkedés látszik legelőszérőbbnek. A haszon baromfi-tenyésztőknek tehát azt a fajtát kell keresniük, mely a tojáshozam terén a legkiválóbb, ez pedig az amerikai fehér Leghorn-fajta. A Tiszántúli baromfi-tenyésztőknek e kitűnő tojófa beszerezését elősegíti a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara: kedvezményes fehér Leghorn keltető tojáskiosztási akciójával.

A Kamara kisművelési kísérleti gazdaságában berendezett minta baromfi-telepéről a legújabb amerikai fehér Leghorn tenyésztéséből származó kiváló keltető tenyésztőfaiszaktát ad ki kedvezményesen.

Tekintve, hogy ezen akció iránt értesülésünk szerint már eddig is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, ajánlatos, hogy ezen akciónak részeseiül kívánók legelőszérőbbben jelentkezzenek, mert előreláthatólag a hirdetés március 1-i jelentkezési határidő előtt már a remélhető teljes készletre megtörténik az előjegyzés. A kedvezményes keltetőtojások iránti kérelmek a Kamara hivatalánál (Debrecen, Hunyadi-utca 5. l. em.) szóbelileg, vagy írásban nyújthatók be.

NEHÁNY FONTOS CIKKNEK ELTÖRLIK A FORGALMIADÓJÁT

Budapest, február 5.
A súlyos gazdasági helyzet javítása érdekében egypárti képviselők egy csoportja azzal a kéréssel fordult Wekerle Sándor pénzügyminiszterhez, kéri, hogy az adóterheket és tegyen intézkedéseket a forgalmi adó végleges megszüntetésére vonatkozólag. A pénzügyminiszter nem zárkózott el a kérelem elől, kijelentette, hogy módot ad a múlt évi adók revíziójára. Az állam nem akarja, hogy likvid adóterhek szerepeljenek.

A forgalmi adót még nem lehet megszüntetni. A városok kölcsönökét

úgy vettek fel, hogy biztosítékul adó-összeimre köthetnek le. Az állam ezen egy próbát segíteni, hogy más adókat enged majd át a városoknak. Rövid időn belül néhány fontos cikknek teljesen eltörlik a forgalmi adóját.

A MAGÁNKANATLÁB MÉRSEK-LÉSE

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos váltószámítási kamatlábának 7,5 százalékról 7 százalékra történt leszállítása kapcsán a budapesti pénzintézetek elhatározták, hogy a hitelezési üzletben a kamatlábat ugyancsak fél százalékkal leszállítják; továbbá, hogy a budapesti értéktőzsdén jegyzett értékpapírok alapján folyósított lombard-kölcsönök feltétel tekintetében a bankrutánának a múlt évben történt felmentése alkalmazásával érvényben tartják. A váltószámítási üzletben a pénzintézetek szintén a változott viszonyokhoz tognak alkalmazkodni.

KERTÉSZETI OKTATÁS A KÖZÉP-ISKOLÁKBAN

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter legutóbb elrendelte, hogy ezen a középiskolákban tanítani kell a kertészetet is. Bizonyosága az annak, hogy középiskola oktatásunk is a gyasorlati élet szükségletei irányában épül ki. A kultuszminiszter felhívta a természetrajz szaktanárait, hogy a tanulók érdeklődését a kertészet iránt keltse fel és minden alkalommal alkalmat használjanak fel a kertészeti ismeretek gyakorlati elsajátítására.

A HIVATÁSOS MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK KÖTELEZŐ SZERZŐDÉSE

A földművelésügyi miniszter az aratási és eséplési munkásoknak kelendőben és zavartalan módon való elvégzése, ugyancsak a hivatásos mezőgazdasági munkásoknak a mezőgazdasági termelés keretén belül lehetőleg teljes számban való elhelyezkedésnek biztosítása érdekében rendeletet adott ki. Ebben arra utasította a hatóságokat, hogy törvényes jogkörükben kövessenek el mindent abban a tekintetben, hogy a munkaadók az aratási és eséplési munkákra és általában bármely gazdasági munkára minden körülmények között hivatásos mezőgazdasági munkásokat szerződtessenek.

Valuta- és árfolyamok

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.72—27.87, száz cseh korona 16.84—16.94, száz dinár 9.95—10.03, száz dollár 56.9—57.1, száz francia frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 229—230, száz lengyel zloty 63.90—64.20, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.70—30, száz német márké 136.20—136.80, száz osztrák schilling 80.22—80.62, száz svájci frank 110—110.50 pengő. — A nemférfiacen a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.32—0.35, a forintost 0.92—0.96, az ötkoronást 1.78—1.84 pengővel jegyezték.

A zürichi devizárfolyamok

A zürichi megnyitott devizárfolyamok a következők: Zürichben a tegnapi zárás: Budapest 99.69 (99.69), Frankfurt 128.72 és 69 (123. és 69), Newyork 518.21 és háromnegyed (518.25), London 2520.— (2520.25), Páris 20.32 és fél (20.33), Milánó 27.13 (27.13), Prága 15.23 és fél (15.33 és fél), Belgrád 9.12 és tizenhárom tizenhárom (9.12 és tizenhárom tizenhárom), Bukarest 2.03 (3.03), Bécs 72.95 (72.9), Amsterdám 208.— (208.—).

Gabonapiac

A gabonapiac a forgalom tekintetében jó állapotban van. A tengerentúli korhényesítőkről érkezett jelentések mind, amelyek a gabonapiacok árfolyamáról számoltak be, a spekuláció tartózkodott az üzletről. A piac a liverpooli jelentést várta, mert ha az az irányzat megállapításáról számolt be, úgy látszik, hogy a spekuláció megkezdte a fedezésvásárlást. A határidőpiac

fontos árfolyamán általában kedvező volt, ami különösen annak tulajdonítható, hogy a kényszerpiacra a kínai megemléget, továbbá, hogy a külföldi részéről, ha nem is nagy mértékben, de általában érdeklődés tapasztalható a luxu iránt. Ezzel szemben a devizabélyeg piaca kedvezőtlen, hogy az erősebb intézkedéseket, esetleg a devizacélt sürgetnek a rosz további ármorzsolódásának megakadályozására érdekében. A márciusi rosz egy nyitott rosz a prompt rosz árával, a március rosz pedig csupán hetven fillérrel drágább a márciusi rosznál. A forgalmi piaca az irányzat szintén kedvező.

A kényszerpiacra a földesidő előtti a devizák árák a tegnapi zárásról a devizák mozogtak. Hírek szerint a devizák árfolyamán különösen a devizabélyeg piaca kedvezőtlen, hogy az erősebb intézkedéseket, esetleg a devizacélt sürgetnek a rosz további ármorzsolódásának megakadályozására érdekében. A márciusi rosz egy nyitott rosz a prompt rosz árával, a március rosz pedig csupán hetven fillérrel drágább a márciusi rosznál. A forgalmi piaca az irányzat szintén kedvező.

A líra és a franciápiacra a gabonapiacra az utóbbi napok felváltva a devizák árfolyamán kedvezőtlen, hogy az erősebb intézkedéseket, esetleg a devizacélt sürgetnek a rosz további ármorzsolódásának megakadályozására érdekében. A márciusi rosz egy nyitott rosz a prompt rosz árával, a március rosz pedig csupán hetven fillérrel drágább a márciusi rosznál. A forgalmi piaca az irányzat szintén kedvező.

A gabonapiacra az utóbbi napok felváltva a devizák árfolyamán kedvezőtlen, hogy az erősebb intézkedéseket, esetleg a devizacélt sürgetnek a rosz további ármorzsolódásának megakadályozására érdekében. A márciusi rosz egy nyitott rosz a prompt rosz árával, a március rosz pedig csupán hetven fillérrel drágább a márciusi rosznál. A forgalmi piaca az irányzat szintén kedvező.

A gabonapiacra az utóbbi napok felváltva a devizák árfolyamán kedvezőtlen, hogy az erősebb intézkedéseket, esetleg a devizacélt sürgetnek a rosz további ármorzsolódásának megakadályozására érdekében. A márciusi rosz egy nyitott rosz a prompt rosz árával, a március rosz pedig csupán hetven fillérrel drágább a márciusi rosznál. A forgalmi piaca az irányzat szintén kedvező.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szölg 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vasgabló betűkkel szedett szavak duplán számítottak — Újabb hirdetések más tartásúak is lehetnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS	Egy	Kiadó
Családost 34. Gondúzó, 1009. Bábesség, Perfekt, Rózsavirág, Magános jellegű 34. Gondúzó, 1009. Bábesség, Perfekt, Rózsavirág, Magános jellegű 34. Gondúzó, 1009. Bábesség, Perfekt, Rózsavirág, Magános jellegű	szoba, konyha azonnal és egy szoba lakásért kiadó. Szepességi 10. szám. 1381	Kiadó Festakert, Andrássy utca 21. szám alatti lakás. álló házban két szoba, konyha, nyitott veranda lakás, szivattyús kút, csöveg az egész kerttel. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 680
HÁZASSÁG	Különbejárato	Butorozott
Házasság előjából megismerkedve Debrecenben helyezett — negyvenes állami tisztviselő korához illő hölgyvel. Ajánlatok: „Magas tiszti” jellegű a Püspöki Ujság Kölsönkönyvtárába. 1383	szépén butorozott szoba elbátársul is kiadó. Sas utca 2. 1260	szoba kiadó. Jókai utca 12. szám. 650 Utcai butorozott különbejárato barátságos szoba kiadó. Miklós utca 41. 650
KIADÓ LAKÁS	Kiadó	Modern
Kiadó egy holdas konyhakerttel és jó föld körülötte lakással Bihari telepen villamos megállóhoz közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 676	szobas, konyhas és egy szoba, konyhas lakás azonnal is. Hatvan utca 55. szám. 672	öt szobás lakás, a város központjában, magától a mellékkeliségekkel május elsejére kiadó. Csevesi rendelőnek hivatalos alkalmat. — Értekezhetni Kőh Vilmosnál, Dózsa-földtér 10. 1379
Egy	Május	Három
különbejárato csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával azonnal kiadó. Öv. Horváth Adolfné, Piac utca 77. kerestépeület, I. em. 6. 1384	1-re kettő utcai szoba mellékkeliségekkel kiadó. Hadházi utca 31. Lugo: utca 1. 371	szoba, fürdőszoba, csöveg és minden mellékkeliségekkel álló lakás május 1-re kiadó. Piac utca 58. Házfelügyelő. 1371
Kiadó	Kiadó	Kiadó
Bihari telepen 1 szobas, konyhas kamara, nyitott verendás, jó lakás. Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth utca. 677	szoba, udvar, kerttel azonnal beköltözhető. Tócskert, Nemes utca 8. szám. 663	Hajduböszörményben az állomással szembe Biri Péter-u. 71. szám alatti 4 szobás kényelmes sarokház hosszabb időre májustól. 665

Teressze a Debreceni Újságot!



APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE

a Debreceni Újság hájkorláta Debreceni Független Újság részére

Kossuth-utca 3., József kir. herceg-utca 16 sz., Szent Anna-utca 13. sz. Antalfy József és Piac-u. 8. sz. alatt Csáthy Rt. könyvkereskedésében.

Apróhirdetéseinket az egész Tiszántul olvassa!

Kiadó
utcai bejárati pince-helyiségek lakásnak — vagy üzletnek. Thaly Kálmán utca 4. 652

Két szoba, előszoba, konyhás lakás mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Botond utca 4. Apaffy utcai páros oldalból nyúló utca. 656

Két szoba, konyha, előszoba, kamarából álló modern lakás villanyvilágítással május 1-re kiadó. József utca, világos pince. Évi bér 800 pengő. Tiszviselő telep, Bornemissza utca 15. szám. Kivehető levélbellel: Govrik Béla Vásárosnamény. 658

Kiadó
Tiszviselőtelepi Bornemissza utca 6. ház modern ötszobás lakással, kerítéssel. Aberle villanytelep. 580

Kiadó
butorozott szoba Kossuth utca legjobb helyén, kitűnően fűthető kályhával, jutányos áron, Kossuth u. 39. sz. 1. emelet.

Modern
5 szobás utcai lakás május 1-re kiadó. Egymaloms utca 3. sz. 529

Simonffy
utcaiban 3 szoba, hallos modern utcai lakás május 1-re kiadó. Felvilágosított: Piac utca 32. II. 7. 1354

Elegánsan
butorozott különbejárati utcai szoba modern ural magánházaiban tizenötre kiadó. Maróthy György utca 22. 649

Főúri
gyönyörű 5, 4, 3, 2 szobás utcai nagy fenyeves kettő néző lakások májusra kaphatók Péterfia 48. mindenki úgy lakik, mint egyedül saját házában. 523

Butorozott
utcai szoba kiadó. József kir. herceg utca 44. 1338

Butorozott
kényelmes szoba kiadó, esetleg ellátással vagy konyhaszhasználattal. — Huszár utca 13. 558

Különbejárati
udvari butorozott szoba egy-két egységnek kiadó. Miklós utca 26. 519

Különbejárati
szép, világos butorozott szoba azonnal kiadó. — Nagy Samu, Hungária épület. 1227

Modern
3, 3, és 2 szobás, valamint garzon lakások a fővárosi új Svetits palotában kiadók. Értekezés Svetits intézeti igazgatójánál, Szent Anna utca 28. szám. 487

LAKÁS KERESLET

Orvos keres
1 vagy 2 butorozott, rendelkezésre álló lakás szobát. Ajánlatokat Belkúria portás címre küldeni. 1377

Gyermeknélküli
kis család május 1-re lehetőleg utcai frontu három, esetleg tágas kettő szoba, előszobás lakást keres a Kossuth utcai templom környékén, vagy villamossal könnyen megközelíthető helyen. Cím Sz. L. Botond u. 4. sz. 653

ÜZLETEK

Kiadó
üzlet lakással egész udvarral hentesnek, borléllyal március 1-ére. Értekezni: Wesselényi-u. 98. szám. 1376

Kiadó
üzlet sámsoni kövesuton mélyfürdő és iskola közelében, nagy vidéki forgalom. Értekezni ottan Mezeinél. 542

Fűszerbolt,
műhely, raktár Hatvan 61. sarokbolt, műhely, raktár Degenfeldtér 8. alatt azonnal kiadó.

Üzletelhelyiség
kiadó iprodának, műhelynek alkalmas nagy, világos. Szent Anna utca 22. 579

Hajduszoboszlón
a gyógyfürdővel szembe kávéház, szálloda 20 szobával penzionnak vagy szanatóriumnak kiadó. Pétküzet, kettős pékmenecével, lakással, üzlettel azonnal kiadó. Hintalanné, Szilfákajja 146. 282

VÉTEL

Piac
vagy Hunyadi utcában vagy ezek valamely mellékutcaiban, de fenti utcákhoz közel utcai frontu, üzletnek is alkalmas kisebb házat, — vagy elkülöníthető házzal megvételre keresek. Ajánlatok: „Kézpénz” jellegre a lap kiadóhivatáiba kéretnek. — 1317

5—6 haldas
ingatlant keresek megvételre a várostól 2—3 km. távolra. Hegedűs ingatlanroda Timár utca 5. 671

KERESLET

Társat
keresek jövedelmező ház megvételéhez. Hentes-csónyban. Csonka, Wesselényi 93. 1375

ELHÉLYEZKEDÉS

Öz. uriaszony
keres olyan intelligens családból való leányt, aki kis háztartásában mindent elvégez, főzősen kívül. Stoppoláshoz, varráshoz ért. Jó bánásmódban részesül. Cím a kiadóban.

150 P óvadékkal
hármilyen munkát keres fiatal géplakatos, — vizsgázott gépész, traktor és motorkezelő. Ajánlatot „1909” jellegre a kiadóba kér. 662

Kertész
kapusnak felvételtik Siktetnénák intézetében. Csak feltétlen megbízható és takarítást is vállaló nősejber jelentkezzék. 1368

Gyors- és gépirás
tanítás igen olcsó díjért Cím a kiadóban.

Lakatos
tanulók felvételnek — Freizlernél, Boldogfalva utca 6. 107

AJANLAT

Betétekre
magas kamatot ad. Kölcsönöket folyószámlákra, földesre. — Gazdák Bankja, Kossuth utca 675

Német-francia
középiskolai tanárnőnél nyelvtanítás bármely magánvizsgákra előkészítés, korrepetálás. Piac utca 79. II. em. 667

Köser
hordós káposzta kilója 24 fillér, ugorka, paradicsom Kupfernél, Pácsi sarok. 1379

Fajborok
sajttermésű magasfokú literenként is. Arany János utca 30. sz. Blazsek 650

Tanít
középiskolai tanulókat orvostanhangzó Nyil u. 26. szám. 636

Zongora
jóhangú bérbeadó. Cím a kiadóban. 644

Egyheti
ruha fehéreműjét ki-mossa, vasalja 1 pengőért. Libándi, Péterfia 4. kerestépiület.

Tavaszi
cikkönyvetomag, saját termésű, elsőrendű, zabmentes, — legmagasabb célrakeresésű 20 mázsnál nem kisebb tételekben eladó, míg a készlet tart. Zab vetőmag is kapható Feltételek meg tudhatók Ujhelyi Tivadár Kopácsapáti — Szabolcs megye. 575

Husfűtölés
olcsón, pontosan Zöldfa utca 3. szám alatt. 9738

Monogramozás
hímzés. Vörösmarty u. 24. szám. 545

Kézimunkát,
függönyöket, ágyszerítők, kelengyél, legolcsóbban készít Hegyi Irma Veres u. huszonhét 558

Gallér
tiszítás, magas zománc fénytel 8 fillér. Libándi, Péterfia 4. 617

Mindenféle
kőműves munkát, teret, költségvetést jutányos árban vállal és készít Kiss István kőművesmester, Nyil utca 127

Cementtispek
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában Debrecen, Hatvan utca 15. 1824

Shamotte
tégla és habarcs kapható. Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, — Hatvan u. 15. 1824

Gyors-
és gépirás tanítás legrövidebb idő alatt csekély díjért kezdőknek és haladóknak. Cím a Debreceni Újságnál. 297

Géphímzés
szineset és fehéret tanítók, munkát olcsón vállalok. Hüvelyes utca 7. szám. 50

Csipek
legpazarabb választékban legolcsóbban rövid-ára szaküzletben, püspöki palota, Hatvan u. 1. szám. 9951

Döntőnra
éftálmára gépirást vállal irány. Megkereséseket kerfekt gépirónó jel-

Középiskolai
tanárnőnél német-francia nyelvtanítás, bármely magánvizsgára előkészítés, korrepetálás. Piac utca 79. II. emelet. 503

Fajborok
Tóby István féle, literenként 80 fillér Kossuth utca 9. kapualatt. 528

ELADAS

Háló,
ebédlő és takarékúzhely nagyon olcsón eladó. Piac utca 61. II. em. 1380

Eladó
ebédlőkredencé és asztal. Király utca 9. sz. 669

Tölgyfa
van eladó ölenként, fél-ölenként Honvéd utca 58. szám. 663

Kutszivattyu
új rámaival nagyon olcsón eladó. Patai utca 9. szám. 589

Olcsón eladó
10 drb. sovány sertés 70 kgr. súlyu páronként. Megtudható a színlényen Rotter utca 4. Jó koma vendéglő. 651

ABRONCSVAS
(papirbálakról) eladó. Piac utca 49., II. udvar, Nyomd. 5456

100 öl hasábfá
és nagyobb mennyiségű szerszámfa eladó egy tételben vagy kevesebb mennyiségben is. Értekezhetni a Sesztina vaskereskedésében. 1235

Autó
alig használt, csukott, kényelmes „Nasch” kocsi eladó. Cím a kiadóban. 510

Íróasztalok,
kisebkek és nagyobbak eladók. Arany János-utca 47. szám alatt. 8661

Petőfi
nagy mellszobra, iskolák, intézetek, egyesületekben feltűnően szépen alkalmazható, eladó. Cím a kiadóban.

INGATLAN

Eladó
Szív utca 12. sz. ház nagytelekkel, 4 szoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyanott. 673

Nyilastelep
Halasi utca 10. sz. ház eladó. Értekezni Huszár gál utca 5. 639

Eladó
8 hold föld Hortobágyi téglagyár mellett. Értekezni Nagyváradi utca 16. szám. 641

Eladó házak.
Igazi alkalmi vételek! Puskástelep Ág utca 8. számú szép kettőszobás ház 5000 pengőért, Eötvös utca 67. számú igen jó ház potom áron, Acél utca 14-B. számú ház 1100 öl területtel olcsón, Margit utca 10. szám mellett Furkó Márton ur szép kettő szobás ház 300 öl területtel olcsón, Homok utca 135. számú ház többrendbeli lakással 7500 pengőért. 674

Kiadó
500 négyszögöl föld gyümölcsfákkal. Vénkert — Sinay Miklós utca 24.

Házak és házhelyek
Boldogkertben Borzavál utcában 2 szoba, konyhás, — Onossay-utcaiban két 1 szoba, konyhás lakás és külön nagy péksütőde és üzlettel ellátott nagy telkű házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyhás házak, valamint úgy itt, mint a Tégláskertben a Létaí és Bassahalom-utcaiban házhelyek és többrendbeli házak, — újak és régiek — azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a házhelyek, — kis összegű bantápnéz lefizetés ellenében — nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezmény-nyel bárki által megszereshetők és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 417

300 négyszögöl
házhelynek eladó. Tiszviselőtelep, Földi utca 3. szám. 531

Házhely
500 négyszögöl Tiszviselő telepnél eladó. Értekezni Kandia utca 7. 2. lakás. 403

VEGYES

Legelőre
fejős teheneket vállalok azonfelül 30 vagy 40 darab meddő marhát is. Közvetlen a város alatt. Értekezni lehet Vasvári Pál utca 30. délutáni órákban. Ugyanott tarló répa eladó. 668

Elveszett
egy százkászóru fehér nőtényi foxterrier kutya, orras és fülein zsemle színű. Új bór nyakkövel. Megtalálóját kérem Zápolya utca 8. szám alatt leadni, hol jutalomban részesül. 667